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SZERKESZTOSEG: 
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 3»

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK YlSSZk.
BÉRXENTES leveleket fogadunk el. 

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
Egy évre . . . . 20 frt- j Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 5 hóra Németországba 0 frt 70 kr. 
franezia-. Olasz-. Orosz-. Torok-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Romania- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
I2»rzédeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy «rám ára 6 kr. EGYETÉRTÉS
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 

*ALÓ KÖZLEMÉSrSKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL

PARISBAN ffiigyrükttgünhM t 
John F, Jones A Cie. .".1 híz. F.iub. Muntmirtre.
Frankfurtban ajM.: Daube ív. L. és Tar>a.

V- Bécsben: Damirb-rg I.. I- Kumpfgasse Nr. ..
Mosse Rudolf Seilerst.Ato Nr. 2.
Haasenstom és Vogler. I.. Walllischgasse I» 
Oppeiik A.. Stubenbasfei Nr. 2 
Sehalek Henrik. I.. Wollzelln Nr. 14.
Herndl Alajos. I., Wollzeilc Nr. 2Ó- 
Dukes Miksa, I., Pieaivrgasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda..

Budapest, márczius 20.
Sokan nagy érdeklődéssel néztek a mai ülés 

elé, mert tudták, hogy ma kerül szóba a Polónvi- 
Gajári-ügy és ma fogja a bíráló-bizottság bejelen­
teni báró Atzél Béla választása ügyében hozott 
ítéletét. Azt várták tehát, hogy ismét lesz egy kis 
beczez és maga a kormánypárt is ettől látszott 
tartani, mert hírlapjaiban figyelmeztette a párt 
tagjait, hogy a mai ülésen pontosan jelenjenek 
meg. De nem történt semmi különös, a ház mind 
a két íkényes» ügyet simán intézte el. Polónyi 
Géza ügyét az elnök egyszerűen azzal je­
lentette be, hogy értesülése szerint a kép­
viselőház folyosóján Polónyi ellen a képviselői 
mentelmi jogba ütköző cselekmény fordult elő; 
indítványozta tehát, hogy az ügy a házszabályok 
13S. $ a értelmében a mentelmi bizottsághoz utn- 
sittassék. Ehhez a ház észrevétel nélkül hozzá­
járult.

Ezután Darányi Ignáez, mint a VI. bíráló bi­
zottság elnöke jelentette be e bizottság Ítéletét, a 
mely báró Atzél Béla választásának megsemmisíté­
sét mondja ki. Az ellenzék zajos «Éljen Atzél 
Béla» kiáltásokkal fogadta a bejelentést. Az izga­
tott jelenet igy folyt le.

Gróf Károlyi Gábor: Kegyed semmisítette meg!
Elnök: Fel fog olvastatni az ítélet.
Gróf Károlyi Gábor: Az első eset, hogy az elnök 

dönt erősebben! (Zaj jobbfelől.) Ez sem lesz többet 
Budának képviselője, arról jót állok! (Élénk de­
rültség.)

Gr. Esterházy Kálmán felolvassa az ítéletet. (Za­
jos felkiáltások a szélső baloldalon: A kisebbségi vé­
leményt is kérjük!)

Elnök: Csak azt lehet felolvasni, a mi van. (Nagy 
zaj és felkiáltások a szélső baloldalon : Ott kell lenni! 
Tessék felolvasni! <

Gróf Károlyi Gábor: Hát hova tették'? Ott kell 
lenni!

Elnök: A VI. bíráló bizottság báró Atzél Béla 
mandátumát megsemmisítvén, kérem a t. házat, mtl- 
toztassék a házszabályok 17S. §-a értelmében az el­
nököt felhatalmazni az uj választáshoz szükséges in­
tézkedések megtételére. (Helyeslés jobbfelől.)

Gr. Károlyi Gábor : Indítványozom, hogy a ki­
sebbség véleménye is felolvastassék : jogunk van hozzá. 
(Ellenmondások jobbfelöl. Hosszantartó zaj.)

Elnök: T. ház ! Sem különvélemény, sem kisebb­
ségi vélemény nincs, hanem a házszabályok értelmé­
ben minden egyes szavazónak a véleménye itt van az 
akták között. Ha méltóztatnak kívánni, hogy az 
egyes szavazatok indokolása felolvastassék, akkor azt 
elrendelem. (Ellenmondás jobbfelül. Halljuk! Halljuk 1 
a baloldalon.) Fel fognak olvastatni a vélemények.

Gr. Esterházy Kálmán jegyző olvassa a szavaza­
tok indokolását. (Hosszantartó mozgás és zaj. Hall­
juk ! Halljuk ! balfelől.)

Elnök: Nem az olvasásban van a hiba. a zaj 
miatt nem hallani. Méltóztassanak csendben lenni.

Gr. Esterházy Kálmán jegyző: (Folytatólagosan 
olvassa a szavazatok indokolását.)

Gróf Károlyi Gábor: A juryban az elnöknek min­
dig enyhébben kell ítélnie ! (Zajos felkiáltások a szélső 
baloldalon : Éljen Atzél Béla

Ezzel véget ért ez az inczidens, de most nagy 
meglepetést okozott a háznak Pázmándy Dénes, 
a ki a napirend előtt kért szót. A Tisza Aslóth 
ügyben. P; zmándv igy szólt.

T. ház ' A csütörtöki iníerpellácziómban meg­
említettem volt azt a körülményt is, hogy egy 
kiváló magyar diplomata 1884-ben Ptőmában volt 
s ott a nagykövetnél tartózkodott. (Halljuk ! Hall­
juk!) E kijelentésre a miniszterelnök ur azt vá­
laszolta, hogy a magyar kormány neki semmiféle 
megbízatást nem adott. En ezt azonnal tudomásul is 
vettem. Ma azonban egy levelet kaptam gróf Széchen 
Antal udvari főmar?all úrtól, a ki megerősiti, hogy 
ő akkor csakugyan Rómában volt, a nagykövetnél 
volt szállva, hogy ő szentségénél kihallgatáson volt, 
hogy politikai bizalmas beszédeket is folytatott ő 
szentségével, de azt mondja, megbízatása a magyar 
kormánytól mindazonáltal nem volt. (Fölkiáltások a 
jobboldalon : No hát !)

Ehhez azt teszi hozzá gróf Széchen Antal, hogy : 
tudom, hogy akkor, valószínűleg, mert a főrendiház 
tanácskozása alkalmával én voltam a többség által 
kijelölt indítványozó, római utamnak bizalmas jelle­
get akarlak tulajdonittatni, de határozottan kijelen­
tem, hogy ennek semmi alapja nincsen. (Derültség a 
jobboldalon.) Bocsánatot kérek, a mikor gróf Széchen 
Antal maga is beismeri, hogy nagyon valószínű­
nek gondolhatták, hogy bizonyos kiküldetésben volt Ró­
nában,akkor nem oly rendkívüli ráfogás színében tűnik fel 
az én állításom. Végre is én megneveztem a forrást, 
5 kijelentettem, hogy egy bécsi napilap után mondot­
tam az előadottakat. Széchen Antal gróf levele után 
teljes készséggel elismerem, hogy neki semmi külde­
tése sem volt Rómában. (Helyeslés a jobboldalon.)

TTekerte Sándor miniszterelnök : T. ház ! Nem 
hoztam volna szóba a kérdést, melyről Pázmándy 
képviselő ur megemlékezett, de ha már szóba hoza­
tott az, még egy körülményt vagyok kénytelen kon­
statálni. (Halljuk ! Halljuk :) Nem tudom, hogy benn 
foglaltatik-e az gróf Széchen Antalnak a t. képviselő 
úrhoz intézett levelében, vagy sem ; de a hozzám in­
tézet leveléből kitűnik az, hogy akkor, a midőn gróf 
Széchen Antal ő szentségénél volt, a magyar egyház­
politikai kérdések teljes hallgatással mellőztettek. Csak 
ezt voltam bátor megjegyezni. (Helyeslés jobbfelől.)

Pázmándy Dénes : Úgy van!
Ezután a ház áttért a vallás- és közoktatásügyi 

toiniszterium költségvetésének folytatólagos tárgya­
lására.

Szacsvay Sándor igen figyelemreméltó megjegy­
zéseket tett közoktatásügyünkre s különösen a 
dakoromanizmus ügyével foglalkozott. Bánó József 
az oktatásügy jobb dotálását sürgette és határo­
zati javaslatot nyújtott be aziránt, hogy a kor­
mány a jövő évi költségvetés alkalmával mu-.

tassa ki, hány óvodára, népiskolára és tan­
intézetre van még szükség, s hogy azokat 
milyen költséggel lehetne életbeléptetni. Gróf 
Csáky Albin miniszter a határozati javas­
latot elfogadta. Borger Ignáez a tanfelügyelői intéz­
mény hiányait fejtegette. Sima Ferencz a nép­
oktatás reformját s az állam felügyeleti jogának 
hatályosabbá tételét sürgette. Gróf Apponyi Albert 
szintén az állam által a népiskolákra nemzetiségi 
szempontból gyakorlandó felügyelet kérdésével 
foglalkozott. Pázmándy Dénes a tanfelügyelői intéz­
mény .javítása érdekében tett néhány gyakorlati 
megjegyzést.

Meglepetést keltett gróf Károly Gábor felszóla­
lása, a ki azzal kezdte, hogy a tanfelügyelők 
ügyeljenek a népnevelésnél az erkölcsösségre és a 
hazafiságra, hogy ne fordulhasson elő az az eset, 
hogy egy generálisból degradált közember, aki el­
len súlyos vádak emeltetnek, a házban maradjon, 
a nélkül, hogy magát tisztázza. Nagy mozgás tá­
madt erre a jobboldalon, — és a mikor szóló 
folytatva szavait azt mondta, hogy itt nemcsak 
arról van szó, hogy mi a jog, hanem arról is, 
hogy mi az illik és hogy Tisza, ha magát tisztázni 
nem tudja akkor menjen Gesztre, vagy Rómába, — 
az elnök a szónokot először figyelmeztette, hogy 
maradjon a tárgynál, azután pedig rendre is 
utasította.

Gróf Károlyi Gábor nagy zaj közt jelentette ki, 
hogy szívesen fogadja a rendreutasítást. Azután 
beszédét azzal fejezte be, hogy megígéri Tiszának, 
hogy ha visszavonul, reá veti a feledckenység pok- 
róczát és még a nevét sem fogja soha kiejteni s 
azt hiszi, senki az országban.

A jobboldalon gróf Károly Gábor felszólalása 
roppant izgatottságot keltett: a kormánypárti kép­
viselők közül többen kisiettek a folyosóra s ott 
tanácskoztak. A tanácskozás eredménye az volt, 
hogy zárt ülés tartását kérték az elnöknél, a ki 
ezt az ülés végén a háznak bejelentetvén, a zárt 
ülést holnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

A közoktatásügyi vitában gr. Károlyi Gábor után 
felszólaltak még gr. Csáky Albin miniszter, Péchy 
Tamás, Berzeviczy államtitkár, Thaly Kálmán és 
Szabó Imre. Ezután a tárgyalás folytatása holnapra 
halasztatott.

Az ülésről szóló részletes tudósítást reggeli la­
punkban közöljük.

Budapest, márczius 20.
Az országgyűlési függetlenségi és 43-as párt e hó

19- én tartott értekezletén, melyen Eötvös Karoly
elnökölt, a Polónyi-Gajári ügyben a következő egy­
hangú határozatot hozta : «A párt Polónyi Géza
képviselő személyében a képviselői állást tekinti 
megsértettünk; sem erkölcsileg, sem politikailag 
megengedhetőnek nem tartja, hogy ez ügy a sze­
mélyes elégtétel terére vezettessék; — Polónyi
Géza iránt teljes bizalommal és tisztelettel visel­
tetnek.»

Az országgyűlési szabadelvű párt hétfőn, ehó
20- án este J/,7 órakor értekezletet tart, melynek 
tárgya az igazságügy minisztérium költségvetésének 
tárgyalása, Hieronymi belügyminiszter válasza több 
interpelláczióra és üresedésben levő bizottsági tagsá­
gok betöltése lesz.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága márczius 
hő 22-en délután G órakor a képviseiőházban, szokott 
helyiségében ülést tart. Tárgy: Törvényjavaslat az 
ásványolaj-vám felemeléséről és az ásványolaj-adóról 
szóló 18S2. evi XVili. t. ez. kiegészítéséről.

Budapest, márczius 20.
A szerb választások eredménye még egyre bi­

zonytalan. Csak az bizonyos, hogy a félhivatalo­
san hirdetett eredmény, mely szerint hetven libe­
rális párti képviselő választatott volna meg, nem 
bizonyult valónak. Eddigelé úgy áll a dolog, hogy 
megválasztatott hatvanöt liberális, ütvenkilencz ra­
dikális és három haladópárti, mig a rudniki kerü­
letben még hét választás van hatra. A Male No- 
vinve állítása szerint a liberális pártnak megvan 
az abszolút többsége és megkezdheti a parlamen­
táris munkát, még ha a haladópárliak meg a ra­
dikálisok sztrájkolnak is. (A radikálisok ugyanis, 
mivel a szkupstina határozatképességéhez hatvan- 
nyolcz képviselőnek a jelenléte szükséges, távol akar­
nak maradni a szkupstinából.) Az Ogyek azt mondja, 
hogy egyik pártnak sincs abszolút többsége, a ra­
dikálisnak sem; de mindazonáltal radikális kabinet 
kinevezése lenne czélszerü, mert akkor a liberáli­
sok egy része csatlakoznék hozzá. Liberálisokból 
és radikálisokból álló koaliczionúlis kormány ter­
mészetellenes és kivihetetlen. Az uj választások 
rögtönüs kihirdetése pedig szintén lehetetlen, mert 
az alkotmány 175. czikke a tavalyi budget meg­
hosszabbítását csak négy hónapra engedi meg, az 
a négy hónap pedig április végén letelik, s a re- 
gensségnek ekkor nem volna más módja, mint a 
régi szkupstinát hívni össze rendkívüli ülés­
szakra.

Rómából a Standard hiteles forrásból arról ér­
tesül, hogy vatikáni körökben csaknem bizonyos­
nak tartják a kúria és Angolország közt való 
diplomácziai viszony helyreállítást. Gladstone állí­
tólag értésére adta a Vatikánnak, hogy az esetre, 
ha homerule-javaslata elfogadtatnék, ügyvezetőt 
fog küldeni a pápához. Viszont a Vatikán, hogy 
etikette-nehézségek ne lehessenek, internuncziust 
küldene Londonba, a ki, habár .szükségkép nem is 
kellene is az udvarnál elfogadtatnia, mégis közvet­
lenül tárgyalhatna a kormánynyal.

Az orosz körjegyzék, mely a bolgár alkotmány változ­
tatásra vonatkozik, tudvalevőleg megküldétett az ősz- 
szeshatalmaknak,mégpedigóly alakban,;hogy,azilletőS{

Orosz képviselő közölte a jegyzéket a kormány nyal, 
a melynél hitelesítve van. A kabinetek azonban 
egyszerűen csak tudomásul vették a jegyzéket, a 
nélkül, hogy reá bármikép is reflektálni szándé­
koznának. A jegyzék, mely némi részben elüt a 
pétervári hivatalos lap ismeretes kommünikéjétől, 
egy franczia lap közlése szerint igy hangzik :

Van szerencsém idemellékelve megküldeni exczel- 
lencziúdnak azt a hivatalos közlést, melyben az 
orosz császári kormány kifejezte a maga nézetét a 
tirnovai alkotmány 38-ik czikkének módosítása 
felöl, melyet az egyenesen e czélra Szófiába egybe­
hívott nagy szobránye elé fognak terjesztetni. Mi­
dőn vonakodtunk elismerni egy törvényes szentesí­
tés nélki! való kormányzatot, a melyet mindenkor 
Bulgária érdekeivel ellentétben levőnek tekintet­
tünk, ebben oly megfontolás vezérelt bennünket, 
melyet a tények tökéletesen igazoltak. A tirnovai 
alkotmány egyik leglényegesebb határozmányának 
megváltoztatása, annak tudniillik, mely szerint 
Bulgária fejedelmének — a legelőször megválasz­
tott fejedelem egyetlen kivételével — a nemzeti 
egyházhoz kell tartoznia, lia e változtatást a szob­
ránye elfogadná, félreismeehetetlenül messzehordó 
hatású lenne. Kvzbevetuleg mindjárt megjegyezzük itt, 
hogy elvi szempontból valamely bolgár gyülekezetnek 
a dinasztia kérdésére vonatkozó elhatározása kifogás 
alá esheiik, mivelhogy a berlini szerződés a feje­
delemségben nem állapított meg uralkodó dinasz­
tiát. A szerződés XXX. ezikke tényleg ezt mondja: 
<A fejedelmet a nép szabadon választja s válasz­
tását a fényes porta a hatalmak hozzájárulásával 
megerősíti.» Hozzá van téve ehhez, hogy a feje­
delmi méltóság megüresedése esetén a választás 
ugyanoly feltételek mellett és ugyanoly formában 
ejtendő meg. Mindeme, határozmányolcban semmi 
sem ad a fejedelmi hatalomnak örökösödési jelleget.

Azonban Oroszország nem mint egyszerűen a 
berlini szerződést aláirt hatalmak egyike tartja 
kötelességének azt, hogy szavát a jelen körülmé­
nyek közt fölemelje. A szófiai kormány javasolta 
rendszabály nem csupán mélyen sértené a bolgár 
nép vallásos érzelmeit, hanem jelentékenyen csor­
bítaná a fölszabadítás ama müvét is, melyért 
Oroszország a vérét ontotta volt. Azok eljárásá­
nak a módja, kik a fejedelemséget most kormá­
nyozzák. ismeretesek; s ez által talán módjukban 
is lesz, hogy czéljaikat elérjék. így tehát legalább 
is kötelességünk, hogy kellően megbélyegezzük azt 
a vállalkozást, mely arra czéloz, hogy a nemzeti 
élet szabad fejlődését hátráltassa, az alapját alkotó 
elvek és történelmi hagyományok rovására. Egyik 
hatalom sem volna hajlandó egykedvünek mutat­
kozni valamely határozott merénylettel szemben a 
dolgok oly rendje ellen, melyet a legnagyobb áldozatok 
árán iparkodott volt megerősíteni. Oroszország bi­
zonyára nem azért alapította meg fegyveres hata­
lommal a fejedelemséget, hogy Bulgáriában a 
mostani uralom kapjon lábra. Abban a meggyőző­
désben, hogy a bolgár alkotmány ellen tervezett 
csínynek csak sajnos következményei lehetnek, 
figyelmeztetni óhajtjuk azokat, a kiknek ama kö­
vetkezményeket viselniük keilend. A császári kor­
mány teljes nyugalommal tudja bevárni azt a jö­
vőt, a mely ezt az intelmet tökéletesen igazolni 
fogja.

Fel van ön hatalmazva, hogy ezt a sürgönyt be­
mutassa ama kormánynak, a melynél hitelesítve van.

Dahomejböl szenzácziós hirt közöl a Temp?, mely 
Dodds tábornoknak optimista színezetű jelentései elle­
nében azt újságolja, hogy Behanzin király nem mint 
elhagyott szökevény, hanem összes kincseivel, ágyúi­
val é? lőszerével, valamint hadserege nagyobb részével 
Dahomej északi részében uj államot alapított s 
már számos szerencsés csatát vívott. Az. ottani tör­
zsek mindannyian meghódoltak neki s a franczia ka­
tonaság, valamint a Dodds tábornok által vazallus 
fejedelemnek megtett To fia alig bírja már visszaverni 
a támadásokat. Sürgősen szükség van a franczia sereg 
erősítésére, mert attól tartanak, hogy az esőzés be­
köszöntővel Behanzin támadóan fog fellépni.

VIDÉK.
Karlócia, márczius 19. A pátriáikba Wekerle mi­

niszterelnök utján legfelsőbb szentesítés alá bocsá­
totta a srerb egvházkongiesszus által kidolgozott kö­
vetkező szabályzatokat: A szerb lelkészek, szerzetes 
papság, a püspöki kar és a metiopolitapalriárkha il­
letményeinek szabályozásáról: az autonóm szerb nép­
iskolák, tanitóképezdék, magasabb leányiskolák, gim­
náziumok és theolúgiai szakiskolák szervezéséről, a 
szerb metropolita hivatalnokainak és a különböző 
tanintézetek tanárainak nyugdijáról, valamint a lel- 
készkedő papság özvegyeinek és árváinak nyugdijáról 
szóló szabályzatokat.

* A hódsághl választókerület választóihoz gróf 
Apponyi Albert nyílt levelet intézett, a melyben 
gróf Lázár Jenőt ajánlja képviselőjelöltnek. Apponyi 
levelében azt a meggyőződését fejezi ki, hogy már 
közel az idő, mikor a nemzeti párt diadalmaskodni 
fog. Egyúttal arra buzdítja a választókat, hogy szán­
janak szembe a hivatalos presszióval.

* Pestmegye állandó választmánya e hó 27-én 
délelőtt tiz órakor ülést tart.

* Debreczenböl Írja tudósítónk: A pénzügymi­
niszter az uj törvényszéki palota helyéül átengedi a 
dohány raktár várad-utezai telkét, s október 1-re a 
rajtalévő épületeket kiüritteti. Cserébe a város a régi 
sóház mellett 3000 négyszögölet tegyen ád örök tu­
lajdonjoggal a pénzügyminisztériumnak uj raktárak és 
dohánybeváltó hivatali felügyelőség! ház építésére. En­
nélfogva az. igazságügyi miniszter elfogadta a város 
által felajánlott 200.000 frt építési kültségeíőleget, 
melyet 1891. jan, 1-től kezdve 10 év alatt kamat nélkül 
20.000 frtos részletekben fizet vissza, s mihelyt az uj 
épületek elkészülnek, a városházából azonnal kiköl­
tözteti a börtönt. Elfogadta továbbá az 300—G00 
letartóztatott számára építendő börtön hely.éül ingyen 
felajánlott területet is. Felhívja a várost, hogy múlt­
kori határozatát ilyen értelemben egészítse ki s Ígéri, 
hogy mihelyt e határozat felsőbb jóváhagyást nyer, 
a törvényszéki épület terveinek elkészítését azonnal 
elrendeli. A törvényszék lakbérének évi 4700 forint 
pótlékát a miniszter, tekintettel a város áldozatkész­
ségére, csak ez év végéig kívánja.

* Zágráb, márczius 19. Az ellenzék ma Stross- 
mayer püspök tiszteletére, kinek ma nevenapja van, 
bankettet rendezett.
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ÚJDONSÁGOK.
— márczius "20.- *

— Szeméiyi hivek. A királyné'május elején 
tér vissza pBécsbe. Az orosz czár és a „czamié két 
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Lukács Béliig miniszter tegnap délután Becsből 
Budapestre érkezett.

— József föherczeg ezrede a föherczeg név­
napján. A Nagyváradon állomásozó 37-ik számú Jó­
zsef föherczeg gyalogezred tisztikara hódolatteljes 
tisztelettel emlékezett meg a fenséges ezredtulajdonos 
nevenapjáról. A lakoma alatt Konya ezredes a főlicr- 
czegre lelkes szavakban áldomást mondott, a melyet 
a tisztikar háromszoros, lelkesedett éljennel fogadott. 
A tisztikar azután a főherczeghez üdvözlő táviratot 
intézett, a melyre csakhamar megérkezett a válasz. 
A válaszban József föherczeg benső szavakkal köszönte 
meg szeretett ezrede tisztikarának megemlékezését.

— Ferdinand bolgár fejedelem állapota, a leg­
újabban Szófiából érkezett távirati tudósítások szerint 
javulófélben van. A fejedelem fülbaja Politzer tanár 

(nyilatkozata szerint majdnem teljesen megszűnt. A 
még előforduló fájdalmak Neusser orvos diagnózisa 
szerint a nyak és hátsó fejidegek neuralgiájának bizo­
nyultak. Az igen fájdalmas bajnak semmiféle komo­
lyabb jelentősége nincs. Az orvosok további nyugal­
mat rendeltek el. Billroth tanár meghívásának, a mely 
kizárólag a kormány intézkedésére történt, csak az 
volt a czclja, hogy egy esetleg végrehajtandó műtét­
nél, a mely azonban a mai állapotnál teljesen felesle­
gessé vált, jelen legyen egy orvosi tekintély.

— Jókai Mór jubileuma. A szerdán délután tar­
tandó fővárosi közgyűlés elé néhány törvényhatósági 
bizottsági tag a következő indítványt fogja beter­
jesztem.

Tekintetes közgyűlés ! Jókai Mórnak ötven éves 
írói jubileuma a folyó évben lesz megtartva. Ez al­
kalommal az alulírottak, minden további megokolás 
nélkül indítványozzuk: A fő- és székváros törvény­
hatósága 1. Jókai Mórt üdvözli; 2. megválasztja a 
fő- és székváros díszpolgárává és a művészileg ké­
szítendő díszpolgári oklevelet ktildöttségileg nyújtja 
át; 3. Jókai Mór nevére létesítendő szépirodalmi 
nemzeti alapítványra az aláírást 5000 forinttal meg­
kezdi ; 4. Az ünnepiességet egyéb tekintetben er­
kölcsileg és anyagilag támogatni kész és az iinne- 
piesség rendezésére szükséges helyiségeket — a 
mennyiben azok fölött a törvényhatóság rendelkezik 
— átengedi; 5. az ünnepiességet rendező nagy bi­
zottságba megbízottakat küld. Budapest, 1893. már­
czius 17-ikén.

Ezt az indítványt több mint száz törvényhatósági 
bizottsági tag irta alá.

A koszorús regényíró jubileuma Pozsonyban is 
méltó visszhangra talál. Mint nekünk onnét Írják, a 
Toldy-kör külön jubileumot rendez s küldöttséget me­
neszt a Budapesten létesítendő ünnepélyre.

Egy Hunyady korbell építészeti emlék meg­
mentése. A dévai evangélikus református egyházköz­
ség, mely Hunyadmegyében a magyar nemzeti érde­
kek egyik legrégibb és legbiztosabb bástyája, elhatá­
rozta, hogy még a Hunyadyak korából származó szép, 
góth ízlésű templomát és annak tornyát kijavíttatja, 
hogy ez a nagybecsű műemlék az időjárás további 
romboló hatásának jobban ellenállhasson. Mert pedig 
az egyházközség tagjai, az ágostai evangélikusokat és 
az unitáriusokat is beleszámítva, mindössze csak 
nyolezszáz hatvan, csak óriási erőfeszitéssel tudja 
magát fentartani s e miatt nem is rendelkezik a tem­
plom kijavításához szükséges összeggel. Az egyház­
község ezért a magyar hazafias és miipártoló közön­
séghez fordul, azzal a kérelemmel, hogy adakozzék a 
templom kijavítására szükséges költségek fedezéséhez. 
Az adományok a dévai református lelkész! hivatalhoz 
czimzendtk.

— A pápa utóda. A római egyházi férfiak ugyan­
csak kiterjesztik azt a franyia közmondást: .Le roi 
est mórt, vivő le roi.» Mert ők már a pápa életében 
azon törik a fejüket, ki legyen XIII. Leo utóda. Ezzel 
a nagy kérdéssel foglalkozik egy röpirat, a mely a 
legközelebbi napokban fog megjelenni Rómában, egy 
olyan szerzőtől, a kit diplomácziai körökben nagyon 
jól ismernek. A röpirat szerzője kifejti, hogy a jö­
vendő konklavén olyan embert keli választani pápái­
nak, a ki föltétien hive lesz a hármas szövetségnek, 
mert a hármas szövetségtől több haszna lesz a szent­
széknek, mint Francziaosszágtól. Ilyenek volnának 
Monaco la Valetta, a szent kollégium doyenje és 
Parocchi bibornok a pápa vikáriusa. E két jelölt kö­
zül azonban egyik sem számíthat a szükséges kéthar­
mad többségre, miért is egy harmadik jelöltet állíta­
nának, a kinek biztos kilátása volna a győzelemre. A 
röpirat szerzője azt is tudtára adja a világnak, hogy 
az interregnum alatt az uj pápa megválasztásáig 
Oreglia bibornok vezetné az egyház ügyét.

— Verekedés szocziálisták és katholikusok 
között. Roubaixban, a franczia szocziálisták főfészké­
ben, tegnap az Union Catholique tagjai gyűlést tartot­
tak. A gyűlést azonban nem lehetett befejezni, mert 
néhány száz szocziálista megrohanta a gyüléstermot 
és az elnökséget, melynek tagjai között hölgyek is 
voltak, ledobtáik az emelvényről. A szocziálisták 
azután letépték az emelvényről a feszületet és 
a földre dobták. Erre borzasztó verekedés támadt, 
a melynek folyamán sok ember súlyosan megrémült. 
A gyűlésen jelenlevő katholikus papok szent énekeket 
énekelve, idejekorán eltávoztak a verekedés színhe­
lyéről. A verekedés a városban nagy izgatottságot 
okozott, de még katholikus körökben is elítélik az 
Union Catholic)ue-t, a miért hogy épen Roubaixben, a 
szocziálisták főfészkében tartotta gyűlését. A gyűlést 
a szocziálisták joggal kihívásnak tekintették s igy 
adták meg rája a választ.

— A Falb kritikus napja az egész országban 
pusztított. Legirtózatosabban Pozsonyban és környé­
kén dühöngött. Pozsonyban, mint levelezőnk írja, a 
zivatar alatt háromszor ütött he a villám. Becsapott 
a dóm tornyába, azután a virágvölgyi temetőbe súj­
tott le és felgyújtotta a sírokon a koszorúkat. Har­
madszor a vár egyik csonka tornyába csapott bele. 
— l'izkeleten, mint nekünk írják, Varga Jánost a villám- 
csapás megölt. A szerencsétlen ember a Fekete-viz 
mellett fát vágott, mikor a délután léikét órakor hir­
telen támadt zivatar meglepte. — Fehértemplom 
környékén tegnap éjjel erős fagy után nagy havazás 
állott be. — Nagyváradon és Szepsi-Szent-Györ- 
gyön is erős havazás volt, úgy hogy a vonatok csak 
hóekével közlekedhettek. — Falb Rudolf tanár a 
legközelebbi napok! in Budapesten a Klotild szeretet- 
ház javára felolvasást fog tartani s ki fogja fejteni 
időjárási teóriáját.

— Öngyilkosságok a bécsi fegyvergyárban. A
bécsi arzenálban rövid idő óta három öngyilkosság 
történt. Szerencsétlen szerelem miatt lőtte főbe ott 
magát nemrég egy fiatal kadét a Mannlicher fegyver­
rel. Az életunt katona rövid idővel a halála 
-előtt, egy -ódátr drS,. Mannlicher o fegyver­

hez, a melyben szárnyaló lelkesedéssel dicsőíti a fegy­
vert, mint olyan eszközt, a melynek a segítségével leg­
könnyebb módon szabadulhatunk meg az élettől. Ugyan­
csak a Mannlicher-puskával vetett végett életének az 
arzenálban egy számvevő altiszt, a ki öngyilkosságá­
nak okáról nem hagyott hátra Írást. — A harmadik 
öngyilkos egy tűzmester volt, a ki három nap élőit 
vált meg ugyancsak a bécsi fegyvergyárban az élettől. 
Az öngyilkos egy hátrahagyott levelében azt irta, hogy 
nem szolgálati okokból megy a halálba, de arról, hogy 
voltaképen mi vitte rá a végzetes tettre, egy szó em­
lítést sem tett.

— A pápa orvosát megmérgezték. Ezt a kínos 
feltűnést keltő hirt közli egyik római lap, a Patria. 
Olvasóink még emlékezhetnek rája, hogy a pápa or­
vosa, (leccarelli, egy nappal a pápa ötvenéves püspöki 
jubileuma előtt hirtelen meghalt. A pápára Ceecarelli 
halálhíre mély hatást tett s ennek a halálhír hatásá­
nak tulajdonították azt, hogy a pápa a jubileumi ün­
nepségek alatt rendkívül halvány és gyenge volt. A 
Patria most azt hireszteli, hogy Ceecarelli orvost, a 
ki a pápa legmegliittebb emberei közé tartozott, a 
római klerikális arisztokraczia egyik hölgye és az or­
vos egyik rokona megmérgezte. Mint Rómából táv­
iratozzak, a hatóságok már megindították ebben az 
ügyben a bírói nyomozást.

— Uj gyalogezred Budapesten. Az őszi hadgya­
korlatok után, 1 i • szerint a pécsi 52. számú, Frigyes 
föherczeg nevét viselő gyalogezred három zászlóalja 
Budapestre jő.

— Magyar huszárok a lengyel szabadsághkrcz- 
ban. Az 1863-iki lengyel fölkelésben, amely Lengyel- 
országra gyászosan végződött, tudvalevőleg magyar 
huszárok is résztvettek. A fölkelésnek most van liar- 
minczadik évfordulója s ezt az alkalmat egy volt hu­
szár, a ki szemtanúja volt a márczius IS—19-iki 
ütközetnek, arra használja fel, hogy egy szegedi új­
ságban a következő megható részletet mondja el, 
1863. márczius 18—19-én, tehát most harmincz éve, 
történt, hogy az oroszok által elnyomott Langievics 
fölkelő-vezér csapatai kettévágatván, az egyik rész 
Báránovánál (rzesovi kerül), a másik rész a Visztula 
mentén tiz mértfölddel följebb Ujsiyej-e-zuvickánál 
(tarnovi kerület) átmenekült a Visztulán Galicziába, 
osztrák oltalom aki. A hatodik és tizenegyedik huszár­
ezred volt határőrizetre odavezényelve. A huszárok 
soraiban sokan a részvét künveit hullatták és a ma­
gyaroknak nehezükre esett a szabadság fegyverét a 
lengyel testvérek kezeiből clszedni. Mert minden len­
gyel fölkelő reánk vetett szomorú tekintete szemre­
hányásnak tűnt fci előttünk. Mintha ezt mondták volna; 
< Magvar testvérek, hiszen mi egykor értetek és vele­
tek együtt küzdöttünk megtámadott szent szabadság­
tokért. Elfeledtétek ?» De hiába, a szükség parancsolt, 
s a magyar huszároknak kellett a lengyel fölkelőket 
lefegyverezni.

— Ötvenéves tanítói jubileum. Lélekemelő ünne­
pély folyt le a sip-utezai zsidó hitközség épületé­
nek a dísztermében. Beleli Fiilöp fővárosi tanító és 
irómester tanítványai gyűltek össze ott, hogy az érde­
mekben megőszült tanítónak ötvenéves jubileumát ün­
nepeljék meg. A ritka szép ünnepségre a díszterem 
egészen megtelt díszes közönséggel, a mely Reichet, 
mikor az családjával megjelent, a legszivélyesebb ová­
ciókban részcsilelte. Dr. Kölni Sámuel, a zsidó hit­
község főrabbija meleg szavakkal üdvözölte a juhi* 
lánsot: kiemelte érdemeit, a melyet az általa meg­
futott pályán szerzett. Azután átadták neki a tanítvá­
nyok nagyértékü ajándékát és egy ezer forintot tar­
talmazó tárczát. Deich a könnyekig meghatottan mon­
dott köszönetét, hangsúlyozva azt, hogy minden 
fáradságáért s keserűségéért, a melyet a megfutott 
rögös pályán elszenvedett, bőven kárpótolja őt tanít­
ványainak hálás elismerése. Köszönetét mond mind­
azoknak, a kik megemlékeztek róla s biztosította a 
jelenlevőket, hogy a mennyire magas kora engedi, 
meg nem tört munkakedvvel és lelkesedéssel fogja 
folytatni a nehéz munkát.

Márczius tizenötödike. Nemcsak e hazában, 
de mindenfelé megünnepelték márczius lo-ének emlé­
két, a merve csak magyar szív dobog. Parisból Írják 
nekünk, hogy a párisi magyar egyesületben szép 
ünnepet rendeztek a nagy nap évfordulóján. Az ünnepé­
lyen díszes és nagy hölgyközönség jelent meg. Dr. Lázár 
Béla tartott szép beszédet, érdekes adatokat mondva 
cl a Talpra magyar keletkezésének történetéből. Ez­
után Telkes Aladár Petőfi < Nemzeti dal--át szavalta, 
Domauer és Frcsch urak pedig zongora, illetve 
hegedüjátékukkal gyönyörködtették a közönséget. 
— Nagybecskcrekcn is megünnepelték már­
czius 13-ét s az ünnepségen különös feltűnést 
keltett dr. Klein Mór rabbinak Imádságtól 
áthatott beszéde. — Gyöngyösön botrányos 
dolog adta elő magát a márczius 15-iki ünnepélyen. 
Valami Kékesi/ Kálmán nevű ur a márczius 15-iki 
ünnepélyek rendezését < Kossuth-kulíusznak , csepii- 
rágásnak, ellenzéki szemfényvesztésnek és utczai ko- 
médiázásnak nevezte a poliárköszöntőjében. A megbot­
ránkozás általános volt a iiazafiatlan merénylet fölült 
s Kékesy ur csak azért menekült el ép bőrrel, mert 
a jelenlevők meghibbant agyvelejének tudták be e 
durva tapintatlanságot. Csak az a baj, hogy még nem 
gondoskodtak c mintahazafinak a megfigyelő osz­
tályba szállítása iránt.

— Herr S. Mammusich Bürgermeister, Szobo- 
ticza, Ungarn. Ez az ur a szabadkai polgármester 
legyen, a ki most Arcohan élvezi az enyhe szép ta­
vaszt. Egy szintén ott időző hazánkfia beküldte ne­
künk az arcoi vendégek névsorát, melyből kitűnik, 
hogy Mammusich ur a külföldön nem tartja szüksé­
gesnek az alakoskodást, leveti az álarezot s Szobo- 
ticza polgármesterének vallván magát, ezzel megta­
gadja a magyar nemzetet s a magyar Szabadkát, 
melynek élére csakugyan mástorma hazafit kívánnánk, 
mint a milyen ez az idegenben tüntető szerb próféta. 
Felteszsziik a szabadkaiaktól, hogy nem fogják ezt az 
urat fáklyászcncvcl fogadni, ha majd ismét visszatér 
közéjük.

— Hannington püspök földi maradványai
Tucker angol püspök ugaudai expedicziőjának Buzaga- 
Múmiában sikerült megtalálni Hannington püspök 
földi maradványainak egy részét. Hannington feladatul 
tűzte ki magának, hogy az ugandai pogány lakosságot 
megtéríti : be is járta I gandát és huzgóságát szép 
siker koronázta mindaddig, mig Buzoga-Mitmia közelé­
ben a fanatikus bensziilüttek meg nem támadták az 
expediczióját, a mikor is Hanningtont és a hittérítők 
nagy részét felkonczolták. Tucker püspök he akarta 
fejezni a Hannington által kezdeményezett nagy mun­
kát s erre a czélra uj expedicziót szervezett. A hit­
térítő néhány nap előtt értesítette londoni ismerőseit.
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hogy egy benszülütt főnök vezetése mellett a földből 
rgy c inklúdát ástak ki, a melyben a meggyilkolt 
ilannigton püspök ruházatát és néhány bordáját 
megtalálták. Ezeket az ereklyéket az ugandai templom­
ban fogják elhelyezni.

— Gr. Bethlen — hg. Odeschalchy affaire. Kinos 
ínczidens történt, mint nekünk Aranyos-Mardthról írják, 
Bars vármegye legutóbbi közigazgatási bizottsági ülé­
sén. Az inrzidens, a mely régóta táplált gyűlölet ki­
folyása volt, nagyon kellemetlen helyzetbe hozta a 
bizottsági tagokat és az elnöklő főispánt. A kinos 
eset előzménye hónapokkal ezelőtt játszódott le, a 
mikor Odesealchy Artúr és gróf Bethlen Gergely 
rendkívül szigorú feltételek mellett párbajt vívtak, a 
mely azonban mindkettőjükre nézve szerencsésen vég­
ződött. A lovagias ügy után a felek nem békültek ki, 
sót engesztelhetetlenül gyűlölték egymást, mert a pár­
baj oka egy szép fiatal asszony, herczeg Odesealchy 
felesége volt. A párbaj óta Bethlen nem tartózkodott 
a megyében s a napokban tartott közigazgatási bi­
zottsági ülésen találkozott egymással újra a két 
ellenfél. Odesealchy már a teremben volt, a 
mikor gróf Bethlen Gergely belépett s a gyű­
lölt ellenfél látása nagyon izgatottá tette a lier- 
czeget, a ki gyűlöletének hangosan kifejezést is 
adott. A mint azután a főispán megnyitotta az ülést, 
fölállolt herczeg Odesealchy s kiemelve, hogy már egy 
évtized óta tagja a közigazgatási bizottságnak, arra 
kérte a bizottságot, hogy válaszszon közte és amaz 
ember között s itt gróf Bethlen Gergelyre mutatott, 
rmr. nem ülhet olyan emberrel egy asztalnál, a ki 
az ó családi boldogságát feldúlta. Kinos csend álit 
erre elő, a melyet végre is a főispán szakított meg, 
kijelentve, hogy olyan magántermészetű dolog ez, a 
melyet a bizottság nem tárgyalhat, különben pedig 
biztosította a herczeget a bizottság bizalmáról. A két 
ellenfél ezután is a teremben maradt és gró! Bethlen 
Gergely, mint a közigazgatási bizottság előadója, elő­
terjesztéseit is megtette. Az ülés után pedig rögtön 
provokáitatta Odesealchy herczeget. Az ügy még füg­
gőben van s becsületbiróság elé kerül.

— KiásoAik zarándoklat Rómába. Április hó 5-én 
izén válogatott magyar társaság fog indulni Rómába 
Dessewffy Sándor Csanádi püspök vezetése alatt, 
hogy a pápa jubileuma alkalmából üdvözölje. A zarán- 

. . than az előkelő világi körökből igen sokan vesz- 
nek részt. A rendezőség, melynek élén dr. Kiss Já­
nos, « Szent-István-társulat igazgatója, dr. tá­
rád:/ .írpád Csanádi püspökük titkára, továbbá 
a nuigy. kir. államvasutak városi menetjegy­
irodája állanak, még n hány nappal meghosszabbí­
totta a jelentkezések határidejét, hogy a rés-evetek 
azoknak is lehetővé tegyek, a kik csak e hó végével 
határozhatják el magukat. Menetárak oda és vissza 
az 1. osztályban 1ÍU frt. a 11. osztályban 110 frí. a 
III. O'Zíálybzn 75 frt. mely összegben a teljes ellátás 
és kalauzok dijai is benfoglaltatnak. Jelentkezések dr. 
Kis; Jánoshoz (Budapest. Lőrincz-utcza 13. sz.). Vá­
rad y Árp dboz (Temesváron), vagy a menetjegyirodá- 
hoz (Budapest, Mária Terézia-utcza) intezer.dök, a 
hol magyar és német nyelvű részletes programmok, 
akárhány példányban kaphatók.

hírek. Komáromban egy Schmelz 
nevű 12-ik gyalogezredbe!! őrmester a szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát. Schmelz azért vált 
meg az élettől, mert egy mulasztást követett el s 
a lefokozástól felt. — Zay- Vgróczon egy 
csendőr ittas állapotban agyonlőtt egy odavaló 
munkást. A gyilkost azonnal letartóztatták. — 
Jlatinán Tomiiéra Flóré dombraviczai leány Po- 
povics Amália szülésznő segítségével megölte az 
újszülött gyermekét. Úgy az anyát, mint a szü­
lésznőt letartóztatták. — .1 veszprémi szegény­
házban egy 105 éves asszony néhány nap előtt a 
kerítésen átmászott és egy korcsmában csúnyán 
1 itta magát, A tiszteletreméltó korú hölgyet erő­
szakkal kellett visszavinni a menedékházba. — 
San-Sebastianban a műit éjjel egy alkohol- 
raktárban tűz ütőit ki. Három báz leégett, tiz 
•ember pedig életét vesztette.

— A reiiörí sajtóiroda hírei. Emmer Mátyás
pallér a műit éjjel a kertész-utezában veszekedés köz­
ben többször hátba szúrta .Mert András bádogosle­
gényt. Mertél a dolog kórházba vitték. — Szalu;/ 
í?.ifidér kőműves az tk-.-l a József-köruton verekedés 
közben e - irk ta Sink a Mihály pallért. — Al- 
baluizi Ábrataára ügynöknek a váczi-körut 7. sz. a. 
lakásán vasárnap hajnalban tűz támadt, a melyet a 
V 1. kér. tűzoltóság oltott e!.

— Ez. gyors és biztos eredményt akarunk elérni, 
úgy az alkalmazott gyógyszereknek feltétlen tisztáknak 
kell lennie : ez a Santal-Midy kapszulák sikerének a 
nyitja ; azért is nagyon kelt óvakodni, nehogy más 
szerekkel kevert szántait fogadjunk el, s ekként a 
gyógyítás sikerét koczkáztassuk. Jól tudják ezt a fiatal

i ;, kiktől ........................ar.i, ho :y <=ne vigyen
m;bt. c k Santal-M.ciyí . Kapható Budapesten Török 
József gvéavszcrtáiaL; a. kiráiv-uteza Iá. szám.

A szabadság-ünnap.
— Az így, tért:: tudósítójától. —

— márczius 19.
Az uj Iá pont meghallgatására sok lelkes ember 
ilt cs ip délután össze a nemzeti tornacsar-

Kvrüibelől két hét óta dolgozott cg bizoüsáír
fővárosban, hegy márczius 19-éa szabadságünnepet 
rendezzen, a melynek egyik része a tornacsarnokban 
megtartandó népgyűlés legyen. Az ünnep többi része 
elmaradt s a népgyüiést is elég szerény körben tar­
tották meg.

Ennek oka nagyobbrészt az volt, hogy a közönség 
nem volt kellőleg előkészítve a népgy ülésre. A bizott­
ságnak kevés ideje volt s ezt a kevés időt sem hasz­
nálták fül czélszerüleg.

Be a szabadságünnep mindezek daczára is sikerült. 
A nemzeti tornacsarnokot teljesen megtöltötte a kö­
zönség. A karzatokat dbzes hölgyközönség foglalta el.

A népgyülésen, több előkelő polgáron kívül, ott 
voltak: gróf Károlyi Gábor, Pázmándy Dénes, 
Visantai Soma, Papp Elek, Szalay Károly, Hen- 
ir.llcr Lajos országgyűlési képviselők slb.

A népgyüiést Pázmándy Dénes nyitotta meg.
Midőn — úgymond — márczius 15-ike közelgett, 

politikai elvtársaival együtt elhatározták, hogy moz­
galmat indítanak ama nagy nap megülése végett. De, 
mivel azt a napot már más oldalról foglalták le akkor, 
utóbb e czélra a mai napot tűzték ki. A czél az, hogy 
a hazafias eszmék a keblekben tovább ápoltassanak, 
hogy soha se higyje senki, mintha a hazaszeretet 
lángja kialvóban volna. Ez nc-m is történhetik meg, 
mert a nemzet mindig fel fogja emelni azt a zászlót, 
a mely a függetlenséget, szabadságot hirdeti. (Lelkes 
éljenzés.) De, bár dicsők azok az eszmék, a melyeket 
szabadsághősemk 1818-ban hirdettek s a melyekért 
vérüket ontották, nekünk a kor haladtával újabb esz­
méket kell felkarolnunk s megtestesítésükre igyekez­
nünk. Ezért vették fel a népgyülés elé elfogadás végett 
terjesztendő uj tizenkét pontot a programmba. (Helyes 
lés. Éljenzés.)

A szót ezután Horváth Adám országos képviselő 
vette át, a ki lelkes szavakban méltányolja az 184S-ik 
küzdelmes év hatalmas vívmányait. Ha — úgymond 
— az ISIS ik ev márczius 15-ikének mindent felüditő 
szabad szellője elmarad, Magyarország föl nem ébred 
a tespedésbői és sorsa a halál, a megsemmisülés lett

volna. De a magyar nép fölszabadult a lidéreznyomás 
alól s duzzadó erővel kelt igaz jogai megvédeltnezé- 
sére. Ha ez a mai népgyülés uj politikai pontozatokat 
tűz ki maga s a nemzet elé megoldásul, ez nem azt 
jelenti, hogy az 1818. márczius 15-én megszületett 
politikai programúinak csak egyetlen pontja is meg- 
semmisittessék, hanem azt, hogy ezek a haladó kor 
igényeihez képest megbővittessenek. Ezntán zajos 
éljenzés közben fejtegeti az újonnan kitűzött pontok 
jelentőségét s különösen nagy sikert aratott azzal, a 
mely szerint követeljük Magyarország teljes állami 
önállóságát és függetlenségéi, önálló nemzeti hadse­
reggel, önálló vámterülettel és önálló magyar nemzeti 
bankkal. Azzal fejezte be nagy tetszéssel fogadott 
beszédét, hogy a magyar nemzetnek nem szabad 
addig nyugodnia, a mig e progrannnpontgk meg nem 
lesznek valósítva.

Papp Elek, népies nyelven, hatásosan szólt, fejte­
getve, hogy milyen nagy lépést tett a magyar nemzet 
1848-ban, a midőn a középkorból egyszerre a legmo­
dernebb eszmék korszakába lépett s midőn kitűzte a 
Szabadság, Egyenlőség, Testvériség lobogóját. (Taps. 
Éljenzés.) Élénk színekkel ecseteli a nemzet szenvedé­
seit a szabadsdgharcz után következett elnyomatás ko­
rában s aztán elmondja, hogy bár a kiegyezésjnémi 
derűt hozott, de a teljes fény még nem következett 
be. A nemzet — úgymond — sok drága kincset^ hul­
latott a közösügyes tengerbe. (Tetszés, ügy van ! 
Igaz !) A mai napon és mindenkor meg kell emlékez­
nie a magyar nemzetnek azokról a dicső fiairól, 
a kik szabadságáért küzdöttek, harozoltak. Rákóczy 
Ferencz és Kossuth Lajos soha el nem évülő 
érdemeket szereztek a magyar nemzet szabadságának 
kivívása körül s mindkettőfsorsa a száműzetés lelt. 
(Gyalázat.) Ezt a gyalázatot a nemzetnek le kell 
mosnia magáról. Törvényt kell hozni, a mely Rákóczy 
érdemeit méltassa s törvényt kell hozni, a mely a 
labanezok utódaitól hozott ama törvényt, a mely 
Kossuth Lajost hontalanná tette, megsemmisíti. (Zajos 
helyeslés. Taps. Eijenzés.) Ekkor leszünk csak méltók 
arra, hogy Rákóczy nevét áhítattal említsük s Kossuth 
Lajost lelkesülten éljenezzük, (ügy van! Tetszés. 
Taps.) Eljött már az ideje, hogy a nemzet bízzék a 
sajat erejében. A mely nemzet ebben sem bízik, az 
szoiga és szegény, a mely bizik : szabad, dicső és 
vagyonos. Ha csüggedünk, forduljunk Turin felé s 
merítsünk erőt abból a tudatból, hogy ott van nem­
zetünk jó szelleme. (Hosszasan tartó zajos éljenzés. 
Taps.)

Pázmándy Dénes tudatja ezután, hogy egy fiatal 
munkás : Szabó József kért szót. (Halljuk 1 Halljuk 1)

Szabó József élesen kél ki az ellen, hogy Magyar- 
országon ma sincs átalános szavazati jog, holott a 
népnek, a mely a keze munkájával járul hozzá az 
«illám föntartásáiioz, ezt a jogot elvitatni igazságtalan 
dolog volna. Ü az átalános választási jogot még a 
nőkre is ki akarja terjeszteni. Kívánja, hogy a függet­
lenségi párt mielőbb nyújtson be az iránt törvény­
javaslatot. Kívánja a fogyasztási adók teljes eltörlését, 
mert ez okozza, hogy a munkás, a ki még sem bir 
szavazati joggal, hatszorosan, sut tízszeresen megfizeti 
indirekt utón azt az adót, a mi különben jogosí­
taná a választásra. Sajnos — úgymond — hogy 
még mindig beszélnek a munkások emanczipáczió- 
járól. Hát csak most akarják egyenlővé tenni 
azt az embert a másikkal, a ki dolgozik, hát még 
mindig íüiöttc áll emberi méltóságban az a mágnás, 
a ki külföldön pazarolja e! a vagyonát! (Tetszés.) Az 
ö elvei — noha szoczialista — nem ellenkeznek a 
magyar hazaíisággal: csal; azt akarja, hogy minden 
ember legyen szabad és saját igyekezete után boldog. 
(Helyeslés.)

Visontai Soma orsz. képviselő nincs meglepetve 
azon, hogy ez az ünnep nagyobb arányokat nem vett, 
hiszen a népeket nevelni kell a nemzeti ünnepek 
megbecsülésére s ezt az idő meg fogja hozni. Öröm­
mel üdvözli az uj politikai programmpontokat s a 
mozgalmat, a mely ezeket fóhzinre hozta. Bízik a 
magyar nemzet soha ki nem alvó hazafiasságában, 
hogy megvalósításukra minden erejéből törekedni fog. 
(Zajos éljenzés.)

Gróf Károlyi Gábor azzal kezdi, hogy olyan re­
kedt, hogy egy jóravaló közbeszólásra is alig lenne 
képes. A Szabó József részéről fölhozottakra meg­
jegyzi. hogy u az átalános szavazati jog ügyét már 
két év előtt fölvetette az országgyűlésen. De hát a 
halaimon levőknek az az érdeke, hogy ez a jog mi­
nél szőkébb körre szorittassek. Ide czéloz a viriliz- 
mus is, a melyet Tisza Kálmán hozott be. (Abczug ! 
Le vele 1) Ilyen finomságokkal, róka-ravaszságokkal 
tudta ő az országot mcgzabolázni, leigázni es kihasz­
nálni. (L :y van I Tetszés.) Mikor még köpönyeget nem 
cseréit (Derültség.), Ígérte az átalános szavazati jog 
behozatalát, de a csere után (Derültség.) épen az el­
lenkezőt teil-1. Jogos és méltányos pedig, hogy a mun­
kás, a ki talán csak egy pár forint adót fizet, hogy 
épen ucv bírjon szavazati joggal, mint az az ember, 
a ki ÍOO.CÖU irtot fizet. Mert az adófizetés minden­
kinek egyformán fáj. (Derültség. Úgy van 1) A ki 
pénzt es vért áldoz, az élvezzen jogokat is. (Taps. 
Eijenzés.) Föl fogja a legelső ajkaimat használni, hogy 
az ügy az országgyűlésen szőnyegre kerüljön. (Zajos 
éijenzes.) De arra is elkövet mindent, hogy a Kossuthot 
kitagadó törvény megsemmisittessék. (Zijos eijenzés.)

Szólt még Darvas Adolf munkás magyaros szel­
lemben, de követelve ugyanazokat, a miket Szabó 
József munkástársa hangoztatott. Végre Fért y/jy 
Kálmán földbirtokos ajánlotta a 19 pont elfogadását, 
a mi nagy lelkesedés mellett meg is történt.

Bogdányi Mór felolvasta a Kossuth Lajoshoz in­
tézendő távirat szövegét, a mely így hangzik :

Kossuth Lajos kormányzó, Turin, Via dei 
miile 22. A f. évi márczius 19-én Budapesten a 
nemzeti tornacsarnokban szabadság-ünnepet tartott 
népgyülés üdvözletét küldi, annak jeléül, hogy azokért 
az eszmekért, a melyek legdicsőbb harezosa te vol­
tál, a mai nemzedék is képes hevülni és hogy azok 
megvalósításáért kész mindenkor síkra aeáilani. Te 
nem haragszol; mi téged szeretőn)^ A népgyülés ne­
vében : Pázmándy Dénes elnök, Bogdányi Mór 
jegyző.»

Pázmándy Dénes ezután fölkérte a népgyülés 
tagjait, hogy úgy, a mint érkeztek, távozásukkor is 
tartsák lur.n a rendet s ez meg is történt es panaszra 
nem lehetett ok. A népgyülés folyamata alatt sem 
történt nagyobb rendzavarás ; mindössze is az fordult 
elő, hogy k.t éretlen suhanezot, a kik szüntelenül 
lármáztak, a rendezőség a tornacsarnokból kiutasított.

A népgyülés után a lelkes hangulatban lévő 
közönség egy kis tüntetést rendezett Tisza Kál­
mán ellen.

A Kossuth-nóta éneklése közben vonult mintegy 400 
főre terjedő tömeg Marlcó Miklós főrendező vezetése 
alatt, a függetlenségi párt Kossuth képes zászlójával a 
Szentkiráhi-utczán keresztül.

A József-uíczában Jenő főherczeg lakása előtt épen 
a Kossuth-nótát énekelte a tömeg. A palota előtt álló 
kel Moliinári-baka kaptákba vágta magát s úgy tisz­
telgett a Kossuth-zászló előtt. A tömeg lelkesen meg­
éljenezte őket. . .

Így haladt a tömeg az Esterházi-uteza felé, a ho 
Tisza Kálmán lakik. Bérezi kapitány nagy buzgóság. 
gal akarta eltéríteni czéljától a tömeget, de hiába.

A Degenfeld-palota előtt, a hol Tisza lakik, hatal­
mas macskazenét rendezett a tüntető tömeg, Tisza 
Kálmánt erősen abcz.ugolva.

Még javában tartott ez a tüntetés, a mikor vagy 
30 — 40 gyalogrendőr jött sietve megakadályozni a 
macskazenét, de minden igyekezetük daczára sem 
tudták megzavarni a rendet.

A tömeg, miután Tiszát jól leabczugolta, a Kossuth- 
nóta hangjai mellett a függetlenségi kör elé vonult s 
az ablakban megjelent képviselőktől beszédet kívánt. 
Eötvös Károly intézett hozzájuk lelkes beszédet, fel- 
hiva az ifjabb nemzedéket a függetlenségi eszmék 
ápolására.

Végül Markó főrendező hívta fel a tömeget a bé­
kés szétoszlásra, a mi a legnagyobb rendben meg is 
történt.

SZÍNHÁZ is MŰVÉSZET.
— A Próbaházaaság Szegeden. Mint tudósítónk 

táviratozza, a Próbaházasság tegnap került színre 
először a szegedi színházban. Az első két felvonás 
simán folyt le és állandó derültségben tartotta a né­
pétért. A harmadik felvonásban a közönség zajosan 
és türelmetlenül követelte a Kossuth-kuplét, s mikor 
Polgár eleget tett a közóhajtásnak, az egész közönség 
veleénekelte a Kossuth-nótát, melyet meg is ismétel­
tek. A színházban csaknem egy teljes negyedóráig 
zúgott a taps és harsogott az éljenzés, miközben a 
katonazenekar kivonult a színházból. A harmadik fel­
vonás folytonos zaj és izgatottság közt ért véget.

— Am. kir. operaházban tegnap Takáts rekedt­
sége miatt az előrehirdetett Toldi helyett Faust ke­
rült előadásra Signorinival és Kaczér Margittal a két 
főszerepben. A nézőtér csak félig telt meg.

— Népszerű hangverseny. Az utolsóelőtti nép­
szerű hangverseny változatos műsorral szolgált. 
Böhme Oszkár Wiesbaden! cornet á Piston művész 
önálló előadásra kevéssé alkalmas hangszerén bemu­
tatta mindazt, a mit ezen a csekély kifejező képes­
séggel bíró hangszeren cgyátalában mutatni lehet. 
Dinico Demeter román gordonkaművészt mint elő­
kelő finom érzésű gordonkást régóta ismerjük. Tö­
mör, bár csekély terjedelmű hangját és nagy készült­
ségét most is szívesen ismerjük el. Moszkowski és 
Popper briliáns darabjai után ráadásul egy szép ko­
zák dalt játszott. A Tschampa bécsi hölgynégyest 
semmiféle reklám nem előzte meg, pedig ez a kivá­
lóan összeianult, nagy zenei képzettséggel bitó mü- 
vésztársaság minden dala feltűnést keltett. A kik a 
hajdan hírneves svéd női négyest hallották, ehhez 
hasonlíthatjuk a fiatal bécsi lányok énekét. A közön­
ség is szívesen venné, ha a hölgyek ezután sűrűbben 
mutatnák be nálunk művészetüket.

— Torfial Grail Erzsi, a jeles magyar reczitátornő 
a napokban lenjárt Tordán, szülővárosában, hol az 
érd mos művésznőt, mint nekünk Írjak, a legnagyobb 
melegséggel és a leglelkesebb ovácziókkal fogadtak és 
halmozták el. Grail Erzsi e hó 11-ikén tartotta Tor­
dán szavaló-estélyét, melyen a város és a környék 
egész előkelősége jelen volt. A tordai nőegylet nevé­
ben szép arany karpereczet, az ifjúság nevében pedig 
pompás ezüst ivó-készletet nyújtottak át a művésznő­
nek, ki ezután elkezdte tizenegy számból álló műsorát, 
melvet a közönség folytonos lelkesedése és tetszés­
nyilvánításai közt adott elő.

— Az orosz dalíársnlat Nadina Szlavianszkv ve­
zérlete alatt most ismét ellátogatott hozzánk és teg­
nap a vigadóban énekeltek. Ezelőtt egy pár eszten­
dővel országszerte feltűnést keltett az orosz énekes 
társaság az üreg Szlavianszkyval élén és a szépséges 
Nadina leányukkal. A kis oroszok nemzeti díszruhájába 
öltözött énekkar akkor mutatta be nálunk először a 
legkiválóbb összhaugzásban azokat a mélabus orosz 
népdalokat, énekeket, melyek közül különösen az -Ej 
Ou ebnem» népszerű is lett. Azóta a szép Nadia meg- 
hasonlott szüleivel és egy saját maga szervezte 
csapattal indul bangverseuykörutra. A régi is­
mert kar, megfogyva bár de törve nem min­
denfelé diadalokat arat. A női kar teljes hiánya 
érezhető ugyan és ezt sehogyan sem pótolhatják a 
f jletien gyermekhangok, azonban meg vannak még a 
valósággal ámulatba ejtő mély hangú énekesek, me­
lyek az orgonához hasonlóan remek kíséretéül szol­
gainak a magas szólamoknak. A vezérszerepet hang­
ban is Nadina vitte, ki gyönyörű nemzeti ruhájában a 
bámuló szemeknek lapot nyújtott. A karok közül 
Warotnikoíí: Éji őre és Wonja vig dala, a körtáncz 
a Russalka czimü operából és természetesen az Ej 
Ouciinem a legvégsőig fokozott pianniszimoival tet­
szettek legjobban. A rengeteg tapsokért hálás oroszok 
a Rákóczit is elénekelték, oroszosán ugyan, de a kö­
zönség magyar szívvel fogadta.

— A népszínházban a tegnapi Czine mintye elő­
adásán nagy óváczióóan részesítette a jelenlevő román 
ifjúság Hegyi Arankát. A művésznő remekel lliána 
szerepében, tegnap is megismételtették minden dalát 
és a románok nagyszerű virágbokrétával fejeztek ki 
hálájukat a művésznőnek.

— Popper Báviü jubileuma. Popper Dávid ta­
nár e hó 99 ikén hangversenyt ad a Vigadó nagyter­
mében. A mester ugyanezen a napon ünnepli iiar- 
minezéves művész-jubileumát. Értesülésünk szerint a 
hírneves művészt ez alkalommal lelkes ovácziókban 
fogják részesíteni. A főváros előkelő köreiből hölgy- 
bizottság alakult, a mely a művésznek diszajándékot 
nyújt át.

— Színházi játékzendek. A nemzeti szín­
ház játékrendje-. Hétfőn : márczius 20-án: A do- 
lovai nábob lánya. Évi bérlet 79. szám. Havi bérlet 
15. szám. — Kedden, márczius 21-én: Hamlet. Évi 
bér let 80. szám. Havi bérlet 10. szám. — Szer­
dán, márczius 29-én: Constantin abbé. Évi bérlet 
81. szám. Havi bérlet 17. szám. — Csütörtökön, 
márczius 23-án: Fourchambault család. Évi bérlet 
89. szám. Havi bérlet 18. szám. — Pénteken, már­
czius 24-én : Lemondás. Először. Évi bérlet 83. szám. 
Havi bérlet 19. szám. — Szombaton, márczius 
25-én: Lemondás. Másodszor. Évi bérlet Sí. szám. 
Havi bérlet 20. szám. — Vasárnap, márczius 26-án: 
Lemondás. Harmadszor. Évi bérlet 85. szám. XVII. 
bérletszünet. — Az operaház játékrendje: Hét­
főn, márczius 20-án: Az operaház zárva. — Ked­
den, márczius 21-én: Lalla Roukh. Parasztbecsülct. 
Évi bérlet üi. szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes 
lielyárak. — Szerdán, márczius 22-én : Az operaház 
zárva. — Csütörtökön, márczius 23-án : Szilágyi 
Bella kisasszony vendcgíelléptcvcl: Toldi. Évi bérlet 
55. szám. Havi bérlet 15. szám. Rendes helyárak. — 
Pénteken, márczius 24-én: Mignon. Évi bérlet 50. 
Havi bérlet 10. szám. Rendes helyárak. — Szom­
baton, márczius 25-én: Broulik Ferencz ur vendég- 
felléptével : Tannhäuser. Évi bérlet 57. szám. Havi 
bérlet 17. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 
márczius 26-án: Hunyadi László. Évi bérlet 58. szám. 
Havi bérlet 18. szám. Rendes helyárak. — A vár- 
színház játékrendje: Szerdán,* márczius 22-én: 
Aida. — A népszínház játék rendje: Hétfőn, 
márczius 20-án : A kornevilli harangok. — Kedden, 
márczius 21-én: Próba-házasság. — Szerdán, már­
czius 22-én: Czine mintye. — Csütörtökön, már­
czius 23-án: A szultán. — Pénteken, márczius 
24-én: Fanchon asszony lánya. — Szombaton, már­
czius 25-én: Délután: Próba-házasság. Este: Boszor­
kányvár. — Vasárnap, márczius 26-án: Délután: 
A királvfogás. Este: Czme mintye.

toló- és pénzváltóbank kérvénye a Boráros-téren lévő 
ideiglenes tárházak lebontása határidejének meghosz- 
szabbitása iránt. — A várbeli polgári leányiskolának 
felsőbb leányiskolává leendő átszervezése és egy uj 
polgári leányiskola létesítése a Krisz.tinavárosban. — 
Több uj tanári és igazgatói állás szervezése. — A 
tanács előterjesztése Királyi Pál arczképének és mell­
szobrának elkészíttetése tárgyában. — Kérvények el­
intézése. — Nyugdíjazások. Kegydijadományozások.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Mária Doroíhea-egjiesület tegnap tartotta 

meg rendes rendes évi közgyűlését. Az egybegyiilt 
tagok megtöltötték az uj városház társalgó-termét. 
Női egyesületünk e legkiválóbbika, mely épen az idén 
nagy hatást ért el különböző újabb intézkedéseivel 
maga felé fordítja a közelet teljes figyelmét s igazi 
központjává válik elűbb-utobb az összes női nemet 
érdeklő társadalmi kérdéseknek. Gróf Csáky Albinná 
távollétében Herich Károlyné elnökölt.

Az elnök megnyitó szavai után György Aladár 
felolvasta az évi jelentést, melyből kitűnik, hogy az 
egylet elmúlt évi bevétele 15.591 frt 42 krt, kiadása 
pedig 8242 frt 13 krt tett ki, és a tagok száma, ide 
nem számítva a vidéki körük pártolótagjait 1027-re rúg. 
Az egylet, mely a magyar tanítónők érdekeinek társadalmi 
utón való előmozdítását végző elismerésre méltó si­
kerrel, legutóbb ismét megvalósított egy rég táplált 
óhajt, a mennyiben megalakította a magyar nevelők 
és zenetanitónök nyugdíj egyesülete bizottságát.
A jelentés tudomásul vétele és a felmentvény meg­
adása után tevékeny működésűkért köszönetét szavaz­
tak : Gáifl'y Sándorné, De Gerando Antónia, Gross 
Leopoldina, Nemessányi Adél, Pataky Irma és Sala­
mon József vidéki küreinököknek. Miután még elhatá­
rozták, hogy az évi segélyezés összegét 200 írtról 
500 írtra emelik fel, a választásokat ejtették. Elnök lett 
Csáky Albinné grófnő, alelnökök Bischitz Dávidné, He­
rich Károlyné, Tóth József ; pénztáros Zirzen Janka, 
titkár Radnai Jenőné ; jegyzők Berta Ilona és Dorog- 
ságnv Dénesné, egyesületi ügyész Rohrer Viktor, mi­
niszteri biztos dr. Morlin Emil ; a tanítónői szak­
osztály elnöke : Sebestyénné Stetina Ilona, a 
Tanítónők Otthonának igazgatója Hlatky Jánosné, 
könyvtárosa Vidéky Appolónia, orvosa dr. Papp 
Gyula. Választottak ezeken kívül 175 részint fővárosi, 
részint vidéki választmányi tagot s ezzel a küzgyülé: 
az elnök éltetésével véget ért.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
tegnap Fáik Miksa elnöklete alatt tartotta közgyűlé­
sét. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az egyesület va­
gyona. mely most már 430.618 irt, a lefolyt évben 
44.637 forinttal gyarapodott. Leginkább, 17.500 fo­
rinttal járult a szaporodáshoz a XVI. jótékony állam1 
sorsjáték részleges jövedelme. Az egyesület körül 
szerzett érdemeiért egyhangúlag megválasztották az 
intézet disztagjának Wekerie miniszterelnököt. Az uj 
választás alkalmából elnöknek megválasztották Fáik 
Miksát, alelnöknek dr. Heitai Ferenczet, igazgatósági 
tagnak dr. Acsády Ignáczot, Fái Bélát, Geliéri 
Mórt, Porzsolt Kálmánt és Sturm Albertet, fel­
ügyelő bizottsági tagoknak: György Aladárt, Fe­
kete Ignáczot, Halász Sándort, Gonda Sándort, 
és Molnár Antalt. A közgyűlést az István főherczeg 
szállóban lakoma követte, melyen tömérdek tósztot 
mondtak el. Fáik Miksa a királyért, a királynéért és 
a kormány-elnökért ivott. Neményi Falkot éltette, Kaas 
Ivor báró kijelentette, hogy ő mai választásoknál 
immár hatodízben bukik, a mi azonban nem aka­
dályozza meg abban, hogy győzelmes ellenfelére, 
Gelíéri Mórra ne ürítse poharát. Fenyő Sándor Kossuth 
egészségére ivott. Geliéri Mór szellemes pohár- 
köszöntőben Neményi Ambrust és a két alelnököt él­
tette. Molnár Antal Weigelsbergre, Fáik Z-:igmond 
oZ egvleti tagok hölgyeire, Fischer a sajtóra, Sziklay 
Járos Neményi Ambrusra, Heitai Ferencz Kaas Ivorra 
ürítette poharát. Ezenkívül számos pohárköszöntő élén­
kítette a kedélyes lakomát.

— A budapesti ügyvédi kamara küszöbén álló 
tiszlujitása alkalmából a ♦ kouzervativ-párt» ma dél­
előtt Konkoly-Thege József elnöklete alatt a vár­
megyeház nagytermében ülést tartott. Az elnök beje- 
lenie, hogy Ródossy Imre kamarai elnöknél küldött­
ség járt, de ő kijelentette, hogy állását tovább bo 
nem töltheti, mert a törvényhozás terén akar na­
gyobb tevékenységet kifejteni. A kijelöléseket a kikül­
dött kandidáló-bizottság ezután a következőkép ejtette 
meg: Kuqcr Alajos elnök. dr. Robitsek József elnökhe­
lyettes, dv. Nagy Dezső titkár, dr. Liedcmann 
Károly ügyész, Kováik Sándor pénztáros; Baintner 
Imre, Frivaldszky Sándor, Hauer Sándor, Kern Tiva­
dar, Konkoly-Tiiege József. Schreyer Jakab, Somogyi 
Miksa, Stiller Mór, Szmik Lajos, Sztéhló Kornél, 
Velsey István és Zsigmondy Jenő választmányi ren­
des tagok, Dalnoky Béla, Darvas Fülöp, Kelemen 
Gyula, Ker.edi Géza, Poliák Illés, dr. Szóhner Lajos 
választmányi póttagok. Felolvasták ezután dr. Ke- 
ncdi Gézának az elnökhöz intézett levelét, mely­
ben kijelenti, hogy az őt illető kijelölést nem fogad­
hatja el.

— A honvédegyletek erez. központi bizottság
e hó 24-én délután öt órakor a régi városház termi 
ben tartja meg évi közgyűlését.

— A belvárosi polgári kör márczius 25-én dél­
előtt 11 órakor sajat helyiségében tartja első rendes 
közgyűlését, a melyet este a helyiségben társasva- 
csora követ.

— A Szigligeti-társaság Nagyváradon e hó 19-én 
Szigligeti Ede születése napján felolvasó diszülest tar­
tott a jogakadémia termőben., melyen nagy és előkelő 
közönség jelent meg. Rudi Ödön elnök magvas meg­
nyitó beszédet mondott. Dr. Várady Zsigmond ren­
des tag Szigligeti irói egyéniségét és irodalmi műkö­
dését méltatta, Somló Sándor lendületes költeményt 
szavalt, a melyben költői ihlettel emlékezett meg 
Szigligetiről. Végül Ritoók Emma kisasszony rendes 
tag Wielandról irt irói jellemrajzát és egy munkáját 

egy pár szép költeményét ól- 
élénk elismeréssel fogadta a fél­

tőié s fölvilágosították, hogy annak értéke van, visz- 
szament az utczára, az egyik széttépett sorjegy 
ott levő darabjait fölszedte, összeragasztotta s od$7 
ajándékozta Grünfeld László zongoranapszámosnak.Bt 
magához vitte Freund Izsákot s elindult vele a sorsje­
gyet értékesítői. Különféle bankházakban jártak, de ered­
mény nélkül. Végre Schlesinger Jakab bankár a 
sorsjegyet jóhiszemüleg beváltotta két forintért. A 
dolog kitudódott s a sorsjegyek tulajdonosának följe­
lentésére ma Kabdebó büntető járásbiró elé kerültek 
mindazok, a kik a dologban szerepeltek. Krcsákot, 
Szőj kát és Kovácsot jogtalan elsajátítás, Grünfeldet, 
Freundot és Schlesinger bankárt orgazdaság vétségé­
vel vádolták. A birú Kovácsot a jogtalan elsajátítás, 
Grünfeldet és Freundot az orgazdaság vétségében 
vétkesnek találta s egyiket-egyiket két napi fog­
házra és két forint pénzbüntetésre Ítélte, a többi 
vádlottakat fölmentette. Schlesinger bankár fölmen­
tésének alapjául az a bebizonyított körülmény szol- 
gált, hogy neki a nála járt sorsjegyárusitók saját szer­
zeményüknek mondták a sorsjegyet és G az eladóki 
mint volt jogostulajdonosok nevét a könyvébe be is 
vezette. Az ítélet ellen az elitéltek fölebbeztek.

— Egy kales miatt heves ősszeszólalkozás volt 
Veigenhof Jakab aranyműves és Salamon Julia 
között. Az utóbbi az ősszeszólalkozás után sértve 
érezte magát s Veigenhof ellen becsületsértés miatt 
följelentést tett. Veigenhof ugyancsak becsületsértés 
czimén viszonvádat emelt a panaszosnő ellen. Ma 
tartotta meg Császár Edvin kir. aljárásbiró a tár­
gyalást, melynek folyamán a tanuk egytől-egyig Vei- 
genliof ellen vallottak. A biró ezen az alapon Veigen- 
hofot 15 frt pénzbüntetésre ítélte, Salamon Júliát 
pedig fölmentette. Az elitéit az Ítéletben megnyugo­
dott s a büntetőpénzt azonnal le is fizeté.

— Távozó bírák. Fenyvessy Arnold és Kossu- 
thányi volt törvényszéki bírák, kiket legutóbb a ki­
rály táblai birákká nevezett ki, ma búcsúztak el a 
budapesti törvényszéknél kartársaiktól.

— Párviadal vétsége miatt egyhavi fogházra 
Ítélte volt a budapesti törvényszék Schellhorn Lajos 
magánhivatalnokot, kinek az azóta elhunyt Bárány 
Izidor vasúti hivatalnokkal volt lovagias ügye. Schell- 
hornnal együtt felelősségre vonták segédeit, Simon 
Józsefet és Vidats Jánost is, de a segédeket úgy a 
törvényszék, mint a kir. tábla felmentette. A másod* 
bíróság felmentő ítéletét Vidats előtt ma hirdette ki 
a budapesti törvényszék.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Gróf Kinsky Nusi, az ismert athléta 

és sportrrnann, mint Temesvárról Írja tudósítónk, el­
jegyezte Csernovics Ilonát, az elhunyt temesi gróf, 
Csernovics Peter unokáját. Az eljegyzést tegnapelőtt 
hirdették ki a menyasszony fivérének, Csernovics Mi­
hálynak Prokopins Gerdával történt lakodalmán. — 
Zsolnay József lévai kir. adóellenőr e hó 18-án tar­
totta eljegyzését Gruber Margittal, özv. Gruber Mária 
leányával Herczegfalván.

ség
LITZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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sse&erfam&got és 2—3 éves
iskolázandó szederfacsemetét
községek és népiskolák, ha ez iránt márczius hó 
25-ig az alólirt intézethez fordulnak. Magánfelek a 
szederfamagot szintén ingyen kapják, a 2—3 
éves csemetéket azonban azon vételár mellett, a 
melyet az intézet a kir. erdőhivataloknak fizet, 
vagyis 1000 darabját 4 frt 50 krért és ezenfelül a 
szállítási költséget viselik. Fentjelzett határidőig 
történő megrendelés alkalmával a megye, posta, 
vasul, esetleg Hajóállomás pontosan köz­
lendő.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— A fővárosi egylet márczius 21-ón, kedden 

délután 5 órakor a régi városház tanácstermében ér­
tekezletet tart.

— A főváros közgyűlése. Budapest fő- és szék­
város törvényhatósági bizottsága e hó 22-ikén szerdán 
délután közgyűlést tart, a melynek tárgysorozatából 
fölemlítjük a következőket : A budapesti (budai) torna­
egyesület kérvénye, telekátengedése iránt. — A vá­
rosligeti Széchényi-sziget kioszkjának bérbeadása. — 
Jelentés a városligeti tó bérbeadásáról. — Számos 
fő- és székvárosi bizottsági tag indítványa Jókai 
Mór ötvenéves írói működésének megünneplése tárgyá­
ban. — A belügyminiszter leirata a dunai úszó-für­
dőkre vonatkozó szabályrendelet tárgyában. — A IX. 
kér. Boráros-téri vasúti átjáró ügye. — A tanács elő­
terjesztése a IV. kér. lakatos-uteza nevének Irányi 
Ddniel-utcza névre történt átváltoztatása ügyé­
ben. — A köztemető utón levő szükséglakások 
megoővitésére szükséges háromezer forintnyi költség 
megállapítása. -- Az elmebeteg megfigyelő-osztály el­
helyezése. — A koztárházaliarbérlő Magyar leszámi-

liónap
kuz-

rnutatta be és Somló 
vasta fel. A közönsé 
olvasásokat.

— A protestáns országos árva-egylet e
29-én, délután négy órakor tartja rendes évi 
gyuláét az. ág. ev. gimnázium nagytermében.

— A terézvárosi polgári kör e hó 28-án esti 
fél hét órakor tartja közgyűlését a kör helyiségeiben 
(Andrássv-ut 25.)

— A magyar földrajzi társaság márczius hó 
23-án, csütörtökön délután öt órakor a budapesti tu­
dományegyetem intézetében (Muzeum-körut 4.) felol­
vasó-ülést tart. A felolvasás tárgya: Likey László 
rendes tag: Úti jegyzetek Kelet-Afrikából.

— Az első magyar fő- és székváros! jótékony­
sági egylet ma tartotta alakuló közgyűlését Weiller 
J. S. elnöklete alatt. Az alapszabályok felolvasása és 
jóváhagyása után bejelentették, hogy az egyletnek 
már mintegy 500 tagja van. Végül elnöknek Weiller, 
alnlnököknek Stenger, Deutsch, Halász és Utry, egy­
leti orvosnak dr. Iritz Samu és ügyésznek dr. Földes 
Árpád választattak meg.

— A szamaritánus egyesület márczius hó 21-én 
kedden, d. u. 5 órakor az uj városház társalgójában 
tartja 11. rendes évi közgyűlését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Eltulajdonított bazilika-sorsjegyek. Rótli 

Mór jómódú korcsmáros tiz darab bazilika-sorsjegyet 
vesztett el az utczán. Egy czipészinas megtalált azok­
ból üt darabot s azonnal a rendőrséghez vitte. Egy 
darab elkallódott, négy darab sorsjegy pedig Krcsák 
János lót napszámoshoz került, a ki egyet Szojka 
Imrének, egyet Kovács Jánosnak ajándékozott, egyet 
széttépett s a negyedik darabot a széttépett darabbal 
együtt eldobta. Szojka megvizsgálta az ajándékba ka­
pott papirt s látva, hogy «csak templomok vannak 
rápingálva», szintén eldobta. Kovács János nem tu­
dott megnyugodni abban a föltevésben, hogy annak a 
papírnak nincs értéke: beállított a rendőrséghez és 
ott kérdezősködni .b<zztfett. Mikor a sorsjegyet elvették
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TÁVIRATOK.
Becs, márczius 20. Rakov szky István, a ma­

gyar kir. állami számvevőszék elnöke, ma délelőtt 
tette le a király ő felsége kezeibe az esküt.

Becs, márczius 20. (Képviselőház.) A karzatok igen 
látogatottak. Az igazságügyminiszter előterjeszti az uj 
polgári perrendtartásról szóló javaslatot, melynek első 
olvasását az alelnök a legközelebbi ülések egyikére 
tűzte ki. Kathrein alelnök erre Chlumetzky alel- 
nők helyett elfoglalja az elnöki széket és megkezdődik 
az elnökválasztás. Az ifjú csehek és a horvátok tar­
tózkodnak a szavazástól. A skrutinium eredménye a 
következő : 249 beadott szavazat közül Chlumetzky 
kapott 224-et, Kathrein egyet ; huszonnégy szavazólap 
üres volt. A választás eredményét nagy tetszéssel 
fogadták, mire Chlumetzky hosszantartó, meg-meg- 
ujuló ovácziók közt foglalta el az elnöki széket.

Becs, márczius 19. A lengyel klub ma ülést tartót, 
hogy a képviselőház második alelnökségére megálla­
pítsa a jelölést. Kétszeri szavazás után, melynél mind 
a kétszer egyenlően oszlottak meg a szavazatok 
Abrahemovics és Madeyski közt, az utóbbi sorshuzá» 
utján jelöltetett ki.

Becs, márczius 20. Ama jelentéssel szemben, 
mintha az osztrák Lloyd a galatz-odesszai csatlakozo- 
forgalmat a sulinai 24 órai megfigyelés miatt nem 
tartanák fenn, hivatalosan jelentik, hogy az áruforga­
lom továbbítását Galatzon keresztül minden dunai 
állomásról Odesszába mindennemű árura nézve meg* 
kezdték és az árukat elszállítják.

Prága, márczius 20. A szász király, Frigyé 
Ágost- herczeg 'és neje, Albert és János herczegek 
tegnap este jelenvoltak a német színházban. Az elő­

adás után Frigyes Ágost herezeg és neje elutaztak 
Drezdába. Szombaton este ő fenségeik meglátogatták 
a cseh színházat, a hol Smetana Prodana neve=ta 

(Az eladott menyasszony) czimü darabját adták elő.
Prága, márczius 19. Albert szász király ma délután 

Wildtorf alezredes kíséretében ideérkezett. A pál;» 
udvaron a királyt Mária Jozefa főherczegnő, Türkheim 
főkamtwás, Thun gróí helytartó, Grünne gróf parancs 
nokló tábornok és a rendőrség főnöke fogadták. Albert 

király a Hradsinba szállt.
Vegnia, márczius 19. Monsignori FerreLc 

püspök ma reggel tüdőszéihüdés következtéből 
meghalt-

Brüsszel, márt]
nácsa, melyben az 
kásszövetségek és te 
vesznek, ma délután| 
a határozatot ho-zta 
proklamálja, ha az 
nos szavazati jogot 
mellett fogadná c-1.

Paris, márczius 
mely a helyzetet Dal 
tettnek ecseteli. A < 1 
ság. Dodds tábornoki 
many a Barth és Sol 
kiutasitási rendeletekl 
csak a Wolbert és 11 
utasítást hagyta jóvá| 

Paris, márczius 
ség jelentett dementi 
tára vonatkozik, meif 
csapatoknak Tellos 
3000 emberét Ipavaij 
homok vezénylete 
patok teljesen szétvei 
a csata után Tavazej 
küldött és egy mása 
nyában az uruguayi 
Lagua helységet ilyjl 
tál megszállva tartja!

Lisszabon, n, u | 
király és a királyné 
utaztak, Campolide kj 
szalonkocsija megséf 
esett.

Madrid. máreziJ 
eddigi adatai szerinti 
zervativet, 5 repub|i| 
denst, 1 carlistát és 

Belgrad, márczJ 
hogy a hadügyminisa 
lési miniszterek : |
lemondanak. Helyüké 
vei töltik be. A min j 
István is egy magyar 

Belgrad, márczl 
indított a Dnevni L | 
sértése miatt.

Belgrad, márczius | 
lajnáczon, Rácán és 
leltek.

Belgrad, márczl 
sáró! az egész országi 
kitűnik, hogy azok, d 
dásoktól, teljes Midii 
fegyveres erő küzbelJ 
hol sem vált szükség! 
lentések tehát alaptal 
radikális képviselő 1 I 
még mielőtt képvisel! 
ez eset a választások! 
gésben. j

Szófia, márczini 
tóját szoczialista tan| 
— Slavkow igazs 
utazott, a fogházak i

közgJ
Szófia, márczius 19J 

delmi múzeumot létesij
NewTork, márczius 

szilárd, volt és részbe 
ault. Részvény forgatod 
490.000 unczia.

Magyar ált]
A magyar általános 

tolta rendes évi közg] 
elnöklete alatt. Az eil 
részvényes 8599 részvj 
hat részvényes 70591 
gyűlés határozatképes. 
Után dr. Takács Laj| 
az igazgatóság követke

Az 1892. évi zárra« 
önök elé terjeszteni szd 
tiszta nyereséget tüntet! 
kedvezőbb eredmény!:-« 
foiyóüzletünk néhány j 
Árpád-malmunk el.idáj 
molása, valamint kond 
részének a múlt év vJ 
Konzorcziális kötelezeti 
év első heteiben f Ívta 
mából kilátásba v tt q 
lekre minden iránybaii

Tudva van. begy a| 
elkészítő pénzügyi 
csakugyan meginditlaif 
egyfelől 465,962 800 fa 
trák értékben kamatod 
értékű aranyban kamat! 
államzsitoít vasutak rés| 
tására, illetőleg konv ,j 
frt névértékű osztrák 
osztrák járadék-kötvéi 
nak beváltására, iá j 
szefüggésbi n a készfiz 
hez a monarkia mind 
összegeknek beszerzi j 
egyetemben az előzőit i 
ügyi üzletekte nézve a 
minisztérium vezetésed 
elnökkel folyó évi ja 
vábbá résztvevőnk J 
miniszter ur ő nagymtj 
szérűi megkötött osj 
Örömmel jelenthetjük,] 
operácziúk alapján ki 
névértékű 4’0 magyaj 
aranyforint névévtvl.ü 
valamint 648,347 
koronajáradék kötvény! 
teljesen lebonyolittatol 
kötvények és részvény] 
is felmondatott. A biroí 
Ságok és tartom i 
czéljiból kibocsátott Uj 
trák aranyjáraci. k-k -tv 
elhelyeztettek. Kötelei] 
konstatálni, hogy ez J 
résznek gyors es siker] 
intézetek, a melyek 
részesedtek, tekintélyei

Az 5% horvát-s f 
beváltása czéljából kkj 
értékű 4%-os íöldlebel 
nek üzlete a lefolyt é{ 
nyereség a mérlegbe 
oderbergi vasúinak t] 
elsőbbségi kötvényei a] 
tettek és a reánk eső f 
moltatott.

A magyar földhiteliul 
désünk alapján birtoka 
jelentésünkben emiiteíl 
átvett 40,0-os záloglevd 
elért nyereséget a n ej 
jelentésünkben említő 
*%-os magyar föidliite 
vitási zálogleveleknek



1893 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 20.
' van, visz. 
írjcgy még 
Jtta s od|7 

osnak.Ek 
I asorsji. 
fk, de ered* 

bankár a 
brintért. A 
jinak tölje.
|é kerültek 

Krcsákot, 
írünfeldet# 

vétségé* 
kisajátítás, 
kétségében 
Jiapt fog. 
le, a többi 
|ir főimen* 
nény szol* 

|saját szer* 
eladóki 

Ebe be is 
lek.
ozás volt 

on Julia 
In sértve 
jrtés miatt 
Eületsértés 
tllen. Ma 
|iró a tár- 
egyig Vel­

in Veigen- 
pon Júliát 
negnyugo-

h Kossá- 
több a ki* 
|iztak el a

fogházra 
orn Lajos 
Bárány 

le. Schelf- 
Simon 

et úgy a 
lA másod- 
pdette ki

rt athlete 
|itónk, el­
lesi gróf, 

Igcapelőtt 
lovies Ifi- 
Urnán. — 
fS-án tar- 
bér Mária

jóknál.
Itt kelet- 
I kérendő 

9888

I műtrágya 
•Jő. 22*»?

eves
letét

tczius hó 
gnfelek a 

a 2—3 
i ellett, a 
ik fizet, 
enfelül a 

latáridőig 
posta, 

köz-

a ma*
délelőtt

tok igen 
:ti az uj 
□ek első 
eeyikére 
y alel* 
iezdődjk 
ltok tar- 
énye a 
umetzky 
ív az ólap 
itszéssel 
ieg-meg- 

|et.
;t tartót, 
megálla-

Inél mind
lavazatok
Sorshúzás

Iszembeii,
latlakozó-
liatt nem 
[íruforga- 

dunai 
meg-

I Frigye3
aerczegek

Az elő* 
lelutazíak 
ítogatták

nevesta 
|ták elő.

délután
pálya-

fürkheini 
I parancs* 
t. Albert

-erretich
ceztébeP

Brüsszel, márczius 19. A munkáspárt főta­
nácsa, melyben az összes ipari központok, mun­
kásszövetségek és tenvésegyletek megbízottai részt 
vesznek, ma délután tartott teljes ülésén ismét azt 
a határozatot hozta, hogy az átalános sztrájkot 
proklamálja, ha az alkotmányozó gyűlés az átalá­
nos szavazati jogot elvetné vagy csak korlátozások 
mellett fogadná el.

Paris, márczius 19. A Figaro levelet tesz közzé, 
mely a helyzetet Dahomeyben rendkívül veszélvez- 
tettnek ecseteli. A csapatok közt nagy a halandó­
ság. Dodds tábornok igen lehangolt, mivel a kor­
mány a Barth és Solmer ezégek ellen kibocsájtott 
kiutasitási rendeleteket érvényen kívül helyezte és 
csak a \\ cibevt és Bvohm ellen kibocsátott ki­
utasítást hagyta jóvá.

Paris, márczius 20. Az itteni brazíliai követ­
ség jelentett dementije a New-Yord Herald távira­
tára vonatkozik, mely szerint a brazíliai kormány­
csapatoknak Tellos tábornok vezérlete alatt álló 
3000 emberét Ipavarev közelében a Tavezez tá­
bornok vezénylete alatt harczoló föderalista csa­
patok teljesen szétverték volna. A távirat szerint 
a csata után Tavazez egy csapatot a futók után 
küldött és egy másik hadosztályt Sante-Anna irá­
nyában az uruguayi határ felé indított útnak. 
Lagua helységet Hyppolito tábornok nagy csapat­
tal megszállva torija.

Lisszabon, márczius 20. A vonat, melyen a 
kirak és a királyné a caldasi kórház fölavatására 
utaztak. Campolide közelében ki-iklott. Ö felségeik 
szalonkocsija megsérült, de senkiben kár nem 
esett.

Madrid, márczius 20. A szenátusi választások 
eddigi adatai szerint 84 kormánypártit, 23 kon- 
zervativet, ö republikánust, 2 konzervatív disszi- 
denst. 1 carlist.it és 1 pártonkivülit választottak meg.

Belgrád. márczius 19. Határozottan állítják, 
hogy a hadügyminiszter, a vallás- és a földmive- 
lési miniszterek még a szkupesina összeülése előtt 
lemondanak. Helyüket az ifjú liberálisok vezérei­
vel töltik be. A miniszterjelöltek közt van Csurcsics 
István is egy magyarországi szerb.

Belgrád, márczius 19. A főügyész sajtópört 
indított a Dnevni List ellen Risztics régens meg­
sértése miatt.

Belgrád. márczius 19. Belerádbnn, Palánkéin, Svi- 
lajnáczon, Banán és Laporon íeguap földrengést ész­
leltek.

Belgrád. márczius 20. A választások lefolyá­
sáról az egész országból beérkezett jelentésekből 
kitűnik, hogy azok. eltekintve kisebb helyi súrló­
dásoktól. teljes rendben mentek végbe és hogy a 
fegyveres erő közbelépése a választások alatt se­
hol sem vált szükségessé. Az ezzel ellenkező je­
lentések tehát alaptalanok. A húrom letartóztatott 
radikális képviselő bírói letartóztatás alatt állott, 
még mielőtt képviselőnek jelöltettek volna és igv 
ez eset a választásokkal nincs semmiféle összefüg­
gésben.

Szófia, márczius 19. A főiskola hat hallga- 
1 szoczialista tanok terjesztése végett kizárták.
— Slavkow igazságügyminiszter Philippopolba 
utazott, a fogházak megvizsgálása végett.

KÖZGAZDASÁG.
Szófia, márczius 19. A belga borrr.riny itt kereske­

delmi múzeumot létesített.
NexvYork, márczius 19. A tőzsde megnyitáskor 

sziláid volt és részbeni reakcz.ió után szilárdan za­
júit. Részvényforgalom 165.000 darab, ezüstkészlet 
490.00U unczia.

Magyar általános hitelbank.
A magyar általános hitelbank tegnap délelőtt tar­

totta rendes évi közgyűlését gróf Andrássy Aladár 
elnöklete alatt. Az elnök bejelenti, hogy ötvenhárom 
részvényes 8599 részvényt tett le és jelen van huszon­
hat részvényes 7059 részvénynyel, e szerint a köz­
gyűlés határozatképes. Az egyéb alakiságok elintézése 
után dr. Takács Lajos helyettes igazgató felolvassa 
a: igazgatóság következő jelentését:

Az 1892. évi zá: mérleg, a melyet jóváhagyás végett 
önök elé terjeszt i rencsénk van, 1,754.474 frt 70 kr 
tiszta nyereséget tüntet feL Ezen az előző évivel szemben 
kedvezőbb eredményhez részben hozzájárult, eltekintve 
folyóüzletünk néhány ágának nagyobb jövedelmétől, az 
Árpád-malmunk i adásából elért nyereségnek elszá­
molása, valamint konzorcziáiis üzleteink legnagyobb 
részének a múlt év vége felé történt lebonyolítása. 
Konzorcziáiis kőtelezeltsegeink lebonyolítását a folyó 
év első heteiben folytatván, a valuta-rendezés alkal­
mából kilátásba vett nagy állami pénzügyi művele­
tekre minden irányban e! voltunk készülve.

Tudva van. begy az aranypénzérlék behozatalát 
elkészítő pénzügyi műveletek a folyó év elején 
csakugyan megindittaíiak. E műveletek kiterjednek 
egyfelől 465,962 800 frt névértékű ezüstben és - osz­
trák értékben kamatozd, továbbá 16,704.400 frt név­
értékű aranyban kamatozó magyar állami kötvényeknek^ 
államosított vasutak részvényeinek és kötvényeinek bevál­
tására, illetőleg konvertálására, másfelől 299,802.000 
frt névértékű osztrák értékben és ezüstben kamatozó 
osztrák járadék-kötvényeknek és államvasuti papírok­
nak beváltására, illetőleg konvertálására és ezzel üsz- 
szefüggésben a készfizetések felvételének megkezdésé­
hez a monarkia mindkét államában szükséges arany 
ö.~regeknek beszerzésére. Konzorcziáiis társainkkal 
egyetemben az előzőiig említett magyar állami pénz­
ügyi üzletekre nézve a szerződést a m. kir. pénzügy­
minisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszter- 
elnökkel folyó évi január 0-án megkötöttük és to­
vábbá résztvevőnk a cs. kir. osztrák pénzügy- 
miniszter ur ő nagyméltóságával konzorcziumunk ré­
széről megkötött osztrák pénzügyi műveletekben. 
Örömmel jelenthetjük, hogy az említett nagy pénzügyi 
operácziők alapján kibocsátott 1.002.000.000 korona 
névértékű 4” 0 magyar koronajáradék és 18,000.000 
aranyforint névéviekü 4 „-os magyar aranyjáradék, 
valamint 648.345.800 korona névértékű 4°/0 osztrák 
koronajáradék kötvények átvételének üzlete csaknem 
teljesen lebonyolittatoit úgy. Logy a beváltásra szánt 
kötvények és részvények még forgalomban lévő része 
is feimóndatolt. A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és tartományok aranyszükséglete beszerzése 
czeljuból kibocsátott 60,000.000 frt névértékű 4"/„ osz­
trák aranyjáradék-kötvények nyilvános aláírás utján 
^helyeztettek. Kötelelességünknek ismerjük e helyen 
konstatálni, hogy ez a műveletekből hazánkra eső 
résznek gyors és sikeres keresztülvitelében a helybeli 
intézetek, a melyek a szindikátusban megfelelően 
részesedtek, tekintélyes részt vettek.

Az ö"j hóivát-szlavon füldtehermentesitési adósság 
beváltása czéljábói kibocsátott 8,073.000 forint név­
értékű f%-os íöldtehermentesitési kötvények átvételé­
nek üzlete a lefolyt évben lebonyoiittatott és az elért 
nyereség a mérlegbe felvétetett. A cs. kir. szab. kassa- 
oderbergi vasútnak tavalyi jelentésünkben említett 
elsőbbségi kötvényei a lefolyt évben szintén értékesít­
tettek és a reánk eső nyereség a mérlegben elszá­
moltatott.

A magyar földhitelintézettel fennállott korábbi szerző­
désünk alapján birtokunkban volt, valamint a tavalyi 
jelentésünkben említett bizományi egyezmény alapján 
átvett 4° 0-os záloglevelek eladásából a múlt év végéig 
elért nyereséget a mérlegbe felvettük, mig a tavalyi 
jelentésünkben említett 12,625.000 forint névértékű 
A ,-os magyar íöidhitelintézeti szabályozási és talajja- 
váási zálogleveleknek értékesítése csak a folyó évben

fejeztetvén be, az elért nyereséget a folyó évnek tart­
juk fenn. A kőolajfinomitógyár-részvénytársaságnak 
szindikátusban levő részvényei a lefolyt évben is ki­
elégítő eredményt hoztak.

A tavalyi jelentésünkben említett konzorcziáiis üzle­
teink közül lebonyoiittatott: az Erzsébet-vasut 1887. 
évi 5°/0-os arany elsőbbségi kötvényei konvertálása 
czéljábói kibocsátott 4" 0-kal kamatozó állami vasúti 
kötvények hátralevő része ; továbbá Trieszt város 
11,000.000 forint névértü 4°/0-os kölcsöne, úgyszintén 
a 8,000.000 forint névértékű morva tartományi köl­
csön. Az első helyen említett üzletnek eredménye a 
mérlegbe felvétetett, mig a két utóbbi szindikátusból 
elért eredmény, tekintettel egyes még függőben levő 
elszámolásokra, afolyó évnek marad fentartva. Bécsi üzlet­
társainkkal résztvettünk a délészaknémet összekötővasut 
16,867.800 forint névértékű 4°/0-os elsőbbségi kötvé­
nyei átvételének üzletében és az ezen már lebonyolí­
tott üzletből elért nyereséget a mérlegben elszámol­
tuk. A mezőgazdasági ipar-részvénytársaságnak szindi­
kátusban lévő részvényei az első üzletszakban csak 
l”/o-nyi osztalékot hoztak. Daczára ennek nincs okunk 
e vállalat alapjait másként Ítélni meg ma, mint ere­
detileg s reméljük, hogy az a kezdet nehézségeinek 
leküzdése után várakozásainknak meg fog felelni. Mér­
sékelt összeggel résztvettünk a magyar ezukor-ipar 
részvénytársaság kedvezményes részvényeinek átvéte­
lében, egyúttal meghosszabbítván az ez iparvállalattal 
fennálló, tavalyi jelentésünkben említett bizományi 
szerződést. A brassói czelluloze-gyár részvénytársaság, 
melynek részvényei értékpapirállományunkban ki van­
nak tüntetve, a lefolyt évben konzolidálódott 
és c vállalat ma már normális utón halad. Árpád mal­
munknak önök előtt korábbi jelentéseinkből ismert 
eladásából, valamint a fővárosi V. kerület visegrádi 
utczában fekvő úgynevezett munkásházak reánk eső 
részének értékesitéséből a könyvértékkel szemben el­
ért hasznot a mérlegben elszámoltuk.

Intézetünk üzleti forgalmának folytonos növekvése 
késztetett banképületünkön átalakításokat foganatosí­
tani, a melyeknek költségei 54.355 forintot tesznek, 
mely összeggel ingatlanaink számláját megterheltük.

Részvénytőkénknek 20.000 darab uj részvény kibo­
csátása által 4 millió forinttal történt felemelése alkal­
mából. e részvények névértékével szemben 1,767.621 
fit 02 kr. több-befizetés történt, mely összeget az 
1890. deezember 17-iki rendkívüli közgyűlés ha­
tározata értelmében a tartalékalap javára irtuk. 
Ezen befizetés várakozásunk ellenére a m. kir. pénz­
ügyi közigazgatási bíróság végérvényes ítéletével adó­
köteles nyereségnek mondatván ki, kénytelenek voltunk 
a fenti összeg után járó állami, községi adók és 
pótlékok fejében 278.400 frt 58 krt a tartalékalap 
terhére írni, a mely ennek következtében a bemutatott 
mérlegben 2,811.908 frt 98 krra csökkent, de még 
mindig meghaladja az alapszabályaink 60. ezikkében 
előirt azon maximális összeget, a melyen túl az 
évi nyereségből való javadalmazásnak helye nincs.

Malomüzletünk eredménye az 1892. évre az üzleti 
költségeknek, továbbá az elhasználási tartalék java­
dalmazásának, valamint a karbantartási és egyéb 
költségeknek levonása után 94.613 frt 53 kr tiszta 
nyereséget .mutat. A ezen év folyamán elszámolt és 
elszállított lisztmennyiség értéke 4.968.007 frt 6 krt tett.

A bank- és áru-osztály az 1892. évre 510.661 frt 
60 kr tiszta nyereséget tüntet fel, szemben a meg­
előző évi 471.268 frt 90 krral. A tiszta nyere­
ségből a fennálló egyezmény értelmében a folyó év­
ben 25°/0, azaz 127.665 frt 40 kr. a bécsi cs. kir. 
szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnek 
jut. Bank- és áru-osztályunk üzleti eredménye nem 
csekély csorbát szenvedett áru-osztályunk veszte­
ségei következtében. Folytonos figyelmünk tárgyát 
képezi, hogy áruosztályunk bizományi üzletének in­
tenzivebb művelése és üzletkörének ilynemű újabb 
üzletekre kiterjesztése állal, ez osztályunk fennállását 
és jövedelmezőségét jövőre lehetőség szerint biztosít­
suk. Szerződésszerű részesedésünk a Fiumei Hitelbank 
részvénytársaság 1892. évi nyereségében 12.605 frt 73 
krt tesz és ezen összeggel a mérlegbe fel van véve. A 
bank- és áruosztályunk részéről Assacl és Társa aradi 
czégnél elhelyezett betéti tőke a lefolyt évben csak 
nagyon csekély jövedelmei hozott.

A bank- és áruosztály forgalmát illetőleg a követ­
kező adatok nyújtanak felvilágosítást : Leszámitoltatott 
a múlt év folyamán 92,334.179 frt 95 kr összegű 
váltó : az 1891. évből átvett váltótárcza-készlet tett 
10,883,268 frt 55 krt, összesen 103,217.448 frt 50 krt, 
ebből az év végéig befolyt 89,569.128 frt 71 kr. 
Pénztári forgalmunk tett 668,608.660 frt 14 krt. A 
forgalom lolvó számla és bizományi üzletünkben 
1,831.695.734 frt -49 kr, érezpénz váltókban és pénz­
nemekben 378,722.258 frt 17 kr összegre rágott.

A múlt évben elért nyereség hováforditása iránt 
következő inditványnyal járulunk a tisztelt közgyűlés 
elé: Az előterjesztett üzleteredmér.y-számla szerint az 
1892-ik évi tiszta nyereség 1,754.474 frt 70 kr, le­
vonva ebből az 1891. évről áthozott nyereségmavad- 
ványt 59,204 frt 82 krt, marad 1,695.269 frt 88 kr.' 
Alapszabályaink értelmében első sorban az alaptőke, 
tehát 14,000.000 frt után 5°/0-os kamat, azaz 700.000 
frt a részvényesek számára levonásba hozandó. A 
fennmaradó 995.269 forint SS krajezár az alapszabály 
57. ez. értelmében 10°/o azaz 99.526 frt 98 krajezár 
jutalék czimén az igazgatósági tanácsot és igazgatósá­

got illeti. A 895.742 frt 90 kr maradékból, hozzádva 
a fent levont 59.204 fit 82 krt, tehát 954.947 frt 72 
krból, 700.000 frt összegnek, azaz részvényenkint 10 

.írtnak, tehát a fentemlitett 5°/0 kamatokkal együtt 
részvényenkint összesen 20 írtnak, a részvényesek 
közt az 1892. évi osztalék fejében kiosztását, végül a 
fenmaradó 254.947 frt 72 krból javasoljuk 200.000 
frínak banképületünk értekéből leendő rendkívüli le­
írásra fordítását és a fenmaradó 54.947 frt 72 krnak 
átvitelét az 1893. év üzleteredmény-számlájára. A ja- 

. vasolt 200.000 frtnvi leírás által egyfelől számolni 
kívántunk azon ténynyel, hogy a tavalyi nyereségnek 
egy része ingatlanainkból származik, más részről azon 
küriilménynyel.hogv a tartalék-alapnak a tiszta nyereség­
ből javadalmazása alapszabályaink határozata értelmében 
elesik. Banképületünk könyvszerinti értéke ennek folytán 
144.355 írtra rúgna. Ha a t. közgyűlés ezen indítvá­
nyunkat elfogadja, javasoljuk, hogy részvényeink 2. 
sz. 1893. május 1-én esedékes szelvénye 20 írtjával 
folyó "évi április 1-től kezdve váltassék be. Tisztviselő­
ink és szolgáink nyugdíjalapjának állománya a múlt 
ér végén, a bérház előállítási költségeinek beszámítá­
sával 849.938 frt 75 krt tett.

Szomorú kötelességet teljesítünk, a midőn dr. Küf- 
finger Frigyes urnák, igazgatósági tanácsunk tagjának 
1892. ápril 4-én történt elhunytál önök tudomására 
hozzuk. Intézetünk igazgatósága e jeles és érdemek­
ben gazdag tagjának elhunyta által érzékeny vesztes­
séget szenvedett, a mely feletti részvétüknek a rnai 
közgyűlés jegyzőkönyvében kifejezést adni kérjük.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fel­
mentvényt ugv az igazgatóságnak, mint a felügyelő 
bizottságnak megadta. Az igazgatótanács elhunyt tag­
jának, dr. Köffinger Frigyesnek érdemeit jegyző­
könyvbe iktatták. Ezután az elhunyt helyébe az igaz­
gatótanács tagjául Szabó Jenőt, igazgatóul újra 
Kornfeld Zsigmondot választották meg. A felügyelő 
bizottság tagjai ismét lovag Ahsbas Leó, dr. Hein­
rich Béla, Kerntler Ferencz és Veyde Vilmos let­
tek. Ezzel a közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A kisbirtokosok országos földhitelintézete

Bittó István elnöklete alatt vasárnap tartotta évi. 
rendes közgyűlését, melyen a kormány képviseletében' 
Ivády Gyula min. tanácsos jelent meg. Az igazgató­
ság évi jelentése szerint, melyet az intézet egyik tiszt­
viselőjével olvastattak fel, a múlt évben jelzálogos 
kölcsönt engedélyeztek 1061 félnek 2,064.150 irtot s 
kifizettek 650 félnek 1,525.050 irtot, tehát 475.800 
írttal többet, mint az "előző évben. A váltó leszámíto­
lási üzlet csökkent, mig 1891-ben 4655 váltót számí­
toltak le 1,227.158 frt értékben, addig 1892-ben 2933 
944.552 frt értékben. Az alapítványokból létesült tőke 
1,541.600 frt. Az elért tiszta jövedelem 131.163 írt 
82 krra rúg. Az igazgatóság javasolja, hogy ebből az

alapítók részére 5°-/a-os kamatosztalék 20.579 frt 2^ 
krnyi összegben a1" mai naptól fogva kifizettessék ; aL 
fennmaradó összegből az intézeti tisztviselők nyugdíj­
alapjára 10°/o : "11.058 frt 45 kr, a vezérigazgató külön 
jutalékául'2% : 221-1 frt 69 kr, a tisztviselők jutalé­
kául 9% : 9952 frt 61 kr, az igazgatóság jutalékául 
9%. : 9952 frt 61 kr kihasittassék s 70% : 77.409 írt 
19 kr a tartalékalap növelésére fordittassék. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt 
megadta s az igazgatóság indítványait elfogadta. Ez­
után az alapszabályok egy pár szakaszának módosí­
tása következett. A pénzügyminiszter engedélye alap­
ján az 50-ik §-t, mely eddig 20.000 írtban szabta meg 
a maximális kölcsönt, úgy módosították, hogy az 
intézet 300 forinttól korlátlan összegig engedé­
lyezhet kölcsönt, de csak akkor, ha a kisebb köl­
csönt keresők jogosult igényei kielégittetnek. Hajós 
József alapitó indítványozza, hogy a 44. §. utolsó 
pontja, mely az igazgatóság tiszteletdiját 12.000 fo­
rintban állapítja meg, olykép módosittassék, hogy az 
igazgatóelnök fizetése 6000, az alelnöké 3000 s az 
igazgatósági tagok fizetése 1500 frtban állapittatik 
meg a 106. §-ban kiszabott jutalékon kívül. Ivády 
Gyula kormánybiztos kijelenti, hogy a pénzügyminisz­
ter hozzájárul ehhez a módosításhoz is. A köz­
gyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta. Ez­
után a választásokat ejtették meg, melynek ered­
ménye a következő : alelnük Szokoly Gyula, igazgató- 
sági tagok három évi működési tartamra Fejér Miklós, 
Helfy Igndcz, Teleszky István, egy évi működési tar­
tamra dr. Lánczy Gyula, a felügyelő bizottság eddigi 
elnöke, felügyelő bizottsági rendes tagok : Zsilinszky 
Mihály, Terényi Lajos, Neményi Ambrus és Piufsich 
Frigyes, póttag Galgóczy Károly.

** A magyar földhitelintézet alapítói tegnap tar­
tották meg rendes gyűlésüket Szlávy József koronaőr 
elnöklete alatt, a ki a jegyzőkönyv vezetésére dr. 
Csengery Lórántot, annak hitelesítésére Tisza Kál­
mánt és báró .Aíikolics Fedort kérte föl. Mindenek­
előtt a megürült alapítványi helyeket töltötték be ; 
megválasztották alapítóknak Tisza Istvánt, Schlauch 
Lürincz püspököt, Chetek Rezső grófot, Majláth 
Géza grófot és Szegedy Györgyöt. Ezután Tavaszy 
Antalnak az alapszabályok módosítására vonatkozó 
indítványait tárgyalták, de a felügyelő bizottság és 
igazgatóság együttes véleménye alapján elfogad­
hatóknak nem találta s igy az a közgyűlés 
tárgyát nem is fogja képezni. Az igazgató­
sági elnöki állásra ezután a hármas kijelölés megtör­
tént. E szerint elnökül ajánltatnak: gróf Desseivffy 
Aurél, gróf Zichy Pál Ferencz és gróf Széchenyi 
Béla. A felügyelő bizottságba az alapítók megválasz­
tották a következő 18 tagot: gróf Andrássy Sándor, 
gróf Batthyány Lajos, dr. Császka György, Har­
kányi Frigyes, gróf Károlyi Sándor, Kovács Se­
bestyén Endre, gróf Majláth József, gróf Nádasdy 
Ferencz, ifj. gróf Pejacsevich László, gróf Szapáry 
Géza. gróf Szapáry István, gróf Széchenyi Béla, 
Szlávy József, gróf Wcnkheim Frigyes, Id. báró 
Wodiáner Albert, gróf Zichy Antal, gróf Zichy 
Ferencz, gróf Zichy Pál Ferencz. A felügyelő bizott­
ság másik felét a közgyűlés választja.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Wechs­
ler Henrik képfaragó és l'adiszmüárukereskedő Becs­
ben, Kollin Ede kereskedő Prágában, Hoffmann Rein- 
hold gyáros Freidenbergben, Garic Milán kereskedő 
Lovináczban, Fürst M. kereskedő ezég Sziszeken, 
Stern F. kereskedő ezég Martianeszben (Horvát­
ország), Schünheim fivérek Verseczen, Meisel József 
kereskedő Karczagoft, Dickmann Ignácz kereskedő: 
Rimaszombatban, Janovicz Ignácz utóda kereskedő 
ezég Budapesten, Jonescu Alem kézmüárukereskedű 
Bukarestben, Miloslavjevics Szína kéreskedő Alexandro- 
váczban, Bogdanovics Jefremvkereskedő Zagubiczeben, 
Fuchs Alajos kereskedő Jaromezben, Kasper József 
bej. kereskedő Martineczben, Breuer L. kereskedő 
ezég Kassán, Stancsics N. fia Uj-Gradiskán, Jusufo- 
vicz Medinago H. (hagyatéka) Bácskán, Reininger Mó­
ricz Veröczén.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. *
— Márczius 20. — j

Gabonatőzsde.
A 5?t;iZ üzlet ma határozottan szilárd volt. Nagyobb 

kínálat és élénk kereslet, mellett mintegy 30,000 mm. 
búza kelt el általában 5, krajczárral drágábban. A 
többi gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány 
és az árak nem változtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 3000 mm. 78 k. 8.10 frt, 
100 mm. 79 k. 8.15 frt, 200 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 
100 mm. 77.5 k. 8.021/, frt, 500 mm. 77 k. 7.05 frt, 
100 mm. 75.5 k. 7.70 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. SO.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 
79 k. 8.05 frt, 200 mm. 79 k. 8.70 frt, 200 mm. 78.3 
k. 8.05 frt, mind három hónapra.

Hartai 100 mm. 75.5 k. 7.70 frt, három hónapra. 
Bácskai 500 mm. 76.3 k. 7.75 frt, 1200 mm. 78 

k. és 1500 mm. 74 k. 7.77*/» frt, 2200 mm. 75 k. 
7.70 frt, 1300'mm. 78 k. 7.79','2 frt, 1600 mm. 72.2 
k. 7.25 frt, három hónapra.

Becskereki 3000 mm. 76.5 k. 7.60 frt, 3000 mm. 
76.2 k. 7.60 frt, három hónapra.

Török-becsei 3000 mm. 75.8 k. és 1000 mm. 75 k. 
7.65 frt, három hónapra.

Dunavidéki 900 mm. 75.3 k. 7.45 frt, 400 mm. 
73 k. 6.75 frt, három hónapra.

Bánsági 100 mm. 78.5 k. 7.S5 frt, 100 mm. 77.5 
k. 7.70 frt, három"hónapra.

Oláhországi SCO mm. 74 k. 6.40 frt, 1200 mm. 
73.4 k. 6.28 frt, három hónapra.

Zab 200 mm. 5.85 frt, 200 mm. 5.75 frt, 100 mm. 
55.75 frt, 200 mm. 5.65 frt, mind készpénzfizetés 
mellett. - ... —<

Mai hivatalos effektiv - ár ak:
írttól írtig

Búza ó bánsági ...........
» tiszavidéki........
> pestvidéki .........
» íehérmegyeí .. .. 
» bácskai ............
> északmagyarorsz.

> takarmány ........
» égetni való........
» sörfőzdéi .........

» bánsági............
» másnemű .. .. „
káposzta...............
bánsági............ „
ó ........................

75—79 ! 
75—89 
75—80 
75—80 
75—79 
75—81 
70—72 
60—62 
62—64 
64—66 
39—41 
> 75

73

6.35
5.20
5.80
7.30
5.95
4.75
4.50

4.40 4.69

Rozs 
Árpa

Zab
Tengeri 

Repcze 

Köles
Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 

ámbár Amerikából tegnap alacsonyabb gabonaárakat 
jelentettek, az irány a nagy hideg miatt határozottan 
szilárd volt. — Köthetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.37, 

7.38, 7.37, 7.36, 7.37, 7.39, 7.38 írton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 

mm. 7.47, 7.46, 7.48, 7.47, 7.49, 7.48, 7.47 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.60, 

4.61 írton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

4.75, 4.76 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.53, 

5.34 forinton.
Hivatalosan e hó 25-ikcre 2000 mm. szokványbu- 

zát és 2000 mm. szokványzabot mondtak fel.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom gyenge volt, ellenben 
az irány kisebb kínálat következtében szilárd ma­
radt.. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm.
7.47 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.46, 
forinton.

Tengeri májvfs—júniusra mintegy 5000 mm.
4.61 írton.

Tengeri julius—augusztura mintegy 5000 
4.75, 4.76 frtbn.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.
5,54. írton.

7.46,

7.47

4.60,

mm.

5.53,

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 
2000 mm. 12.05, 12.10, 12.05 frton. "

Déli 1 órakor hivatalosan: záródnak .* ■ 
Szokványbuza tavaszra frt 7.37— 7.39
Szokványbuza május—júniusra .. ............ ,7.28— 7.30
Szokványbuza őszre....................... »•„ * 7.46— 7.48
Tengeri május—júniusra ..........................  » 4,60— 4.62
Tengeri julitis—augusztusra .. „ ............ ... -, 4.75— 4.77
Szokványzab tavaszra...................................   » 5.53— 5.55
Szokványzab őszre.................... .. .. „ » 5.60— 5.62
Káposztafepcze aug.—szept.-re ........ .. » 11.12—12.10

Egyesüli bpesti föv.
takarékpénzt.iVa# 101. 

M. földh.-int. pap. 5 % 101. 
; Ugyanaz 4l/a% 101.

» 4% 99.
» sz^jiályoz. és 

talajjav. 4% 97.
M. jelzálog-hitelb. 5®# 101, 
* > 4‘-% 101.
M. jeizálogb. küzs.-kütv.

f)0 év vf. 110 f. 4% l01.
M. jeizálogb. közs. -kötél.

50 év vf. 4*/a% ICO 
Pesti m. ker.»b. Ú% luO 

» > » »4l/a*ó 101

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén disznózsírban ma valamivel kel­

lemesebb volt az irány ; szalonna nyugodt, üzlettelen ; 
szilva szilárdabb, szilvaiz üzlettelen. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 61—61.25 
forint.

Szilva szerbiai szokványminőségü október—novem­
berre 16.52 frt.

ÍÉrtéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban a köz­

figyelem a rima-murányi vasműre összpontosult, mely­
nek részvényei a lapok által közölt, a brassói bánya- 
és kohó-egyesülettel való fúzió részleteire vonatkozó 
kedvező hírekre rohamosan emelkedtek. — Köttettek: 
osztrák hitelrészvény 350.50—351.70-ig, osztrák-magyar 
állainvasut 313.25—313.75-ig, déli vasút 109.50—
109.75— ig, rima-murányi vasmű 213 50—215-ig.

A mai értéktőzsde változatlanul szilárd irányza­
tot tartott. A nemzetközi értékek közül azonban ma 
inkább a járadékok s az osztrák-magyar államvasut 
voltak favorizálva, mig a két hitelintézet részvényeire 
a túlnyomó kínálat gyakorolt nyomást. A rimamurá­
nyi vasmű részvényei voltak egyedül nagyobb árhul­
lámzásoknak alávetve, végeredményben azonban elég 
szilárdul tartották árfolyamukat. Helyi spekulácziónk, 
úgy látszik ismét nagyobb hévvel vetette magát a 
helyi piacz értékeire, mert itt rendkívül élénk forga­
lom mellett az értékek túlnyomóan keresve voltak. 
Valuta változatlan.

Előtőzsde.
A megnyitásnál a hangulat nagyon kedvezőnek mu­

tatkozott s az értékek árfolyamai is emelkedésnek 
indultak. Később azonban a realizálási hajlam jelent­
kezett, melynek következtében az árfolyamok engedni 
voltak kénytelenek az osztrák-magyar államvasut ki­
vételével, melynek részvényei a túlnyomó kereslet 
folytán javították árfolyamukat. Zárlat felé a rima- 
murányi vasmű részvényeiben nagyobbszerü kínálat 
keletkezik, melynek árfolyamát erősebben lenyomja.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 351.10—351.70-ig, 
magyar hitelbank 410.25—410.50-ig. magyar leszámí­
toló- és pénzvátóbank 123.25—123.50-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 313.50—314.25-ig, déli vasút 109.25— 
109.50-ig, magyar koronajáradék 95.35—95.40-ig, ma­
gyar aranyjáradék 115.80 — 115.85-ig, rima-murányi 
vasmű 212.50—214.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 351,10—351.25, magyar hitelbank 410— 
410.23, magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 
123.25—123.50, osztrák-magyar államvasut 314— 
314.25, déli vasút 109.25—109.371/2, rimamurányi 
vasmű 212.50—212.75, magyar koronajáradék 95.35— 
95.371/2, magyar aranyjáradék 115.80—115.85.
f .""V"'- Déli tőzsde.

í"- A déli tőzsde egész folyamán szilárd irányzat mel­
lett nyugodt magatartást tanúsított. A nemzetközi ér­
tékek árfolyamai csak csekély változásoknak voltak 
alávetve. Élénkebb forgalom csak az osztrák-magyar 
államvasut s a rima-murányi vasmű részvényeiben 
volt, melyek közül,az utóbbi részben behozta az elő- 
tőzsdén szenvedett árfolyamveszteséget. A helyi piaczon 
nagyon élénk üzlet mellett a kereslet volt túlnyomó a 
forgalomba került értékek összes nemeiben. Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 350.20—351.20-ig, magyar hitel­
bank 409.25—409.75-ig. magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 123.12—123.50-ig, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 206—206.50, magyar ipar- és kereske-: 
cíelmi bank 120—121-ig, osztrák-magyar államvasut
313.75— 314.25-ig, déli vasul 109.25—109.50-ig, rima­
murányi vasmű 212.50—213.871/,-ig, magyar korona- 
járadék^ 95.35—95.40-ig, magyar aranyjáradék 115.80
— 115.85-ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: pesti magyar kereskedelmi bank 1127— 
1130-on, budapesti bankegyesület 137.25- 137.75-ün, 
pesti "hazai első takarékpénztár 8750—8800-on, bel­
városi takarékpénztár 116-ig, egyesült budapesti fő­
városi takarékpénztár 1350-en, magyar általános ta­
karékpénztár 131-en, Fonciere-részvénvek 114—116-on, 
első magyar átalános biztosító társaság 3580— 3600-on, 
jég- és viszontbiztosító 10S-on, városi villamos vasút 
183 — 183.50-en, Adria-részvények 170—169.50-ig, nem­
zetközi vaggonkölcsönző társaság 144-en, brassói bá­
nya- és kohó-egylet 216—218-on, észak-magyarországi 
egyesült kőszénbánya részvények 232—235-ig, salgó­
tarjáni kőszénbánya 610—614-ig, Schlick-féle vasgyár 
259—267-ig, egyesült tégla- és czementgvár 164— 
165-ig Viktória malom 324-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 350.70—350.80, magyar hitelbank 409.25— 
409.50, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 123.12‘/2
— 123.371/2, osztrák-magyar államvasut] 314—314.121/,, 
déli vasút 109.12*/í—1U0.371/Í, magyar koronajáradék 
95.35—95.371/». magyar* aranyjáradék 115.821/,— 
115.85, rimamurányi .vasmű 313.371/a—313.50.

Fraemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.75— 3.25 frt, nyolez napra 7.50—S frt, egy hó­
napra 15—16 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru 
llf>.90 11C.20 

95.35 95.85

ÁIU
M. k. aranyj. 4%
» » kor. eii. jár. 4^

11 k. 1889. államv.
köles. aranyb.4‘/2% 120.— 121.— 

M. k. 1889. államv.
kulcs, ezüstb. 4‘ 2% 101.75 102.25 

M. nyereménykülcáön 154.50 155.50 
>!. k. ilalmérési jog 

kárt.kütv. 4l/a% 101.80 102.50
M. k. füldteherment.

kötvény 4% 96.25 97.—
Tiszai és szeg.kölcs.4% 145.50 14G.— 
Egyes.áll.adúss.papir- 

ban máj.—nov.4v,0% 98.75 99.25

Pénz
Egyes.áll.adóss. ezüst.

karn.jan.—jul.42/io% 9S.50 99.—
Osztr. aranyi. 4% 117.— 117.50

Osztrák államadósság kisors.: 
1854.25cfrtpp adl 20*» 147.50 149.50 
18G0.5U0frtoé.adl.2'J»é 
1861. 10U frt o. é.
Budap. föv. 4l,2% kül.
Bolgár fej. állv. zál.

köles. köiv. G»»
Szerbiai nveremény- 

kölcs. 100 frk 3%
Temes-bégav. vizszab.- 

társ. 5°j(, 103.50 —

148.50 149.50 
1G8.— 169.— 
101.75 102.50

112.50 113.50 
42.— 43.—

Angol-osztrák bank 158.50
Bpesti bankegyes. 137.50 138.—
Fővárosi bankr.-társ. 98.— 100.— 
Fiumei hitelbank 113.— 113.50
Magyar ált. hitelbank 409.75 410.25
Osztr. hitelint. 350.70 350.90
Magyar ipar- és keres­

kedelmi bank 120.50 121.—

Bankok.
159.50 Magy. jelz. hitelbank

II. kib. id. elism. 205.50 208.— 
Pesti magy. kereske­

delmi bank 1127.— 1129.—
Bpesti k. és iparbank —.— 80.—
Magy. leszámitoló és 

pénzváltóbank 123.85 123.50 
Osztr.-raagyar bank 988.— 993.—

Biztosító -társulatok.
Bécsi biztositó-társ. 193.— 197.— Jég-és viszont-bizt. —.— —.—
Bécsi élet- és jár.-b. 310.— 320.— Lloyd m. viszontbizt. 71.— 73.—
Első magy. ált. bizt. 3580.— 3600.— Pannónia viszontbizt. 1170.— 1180.—
Foneiére, pesti bizt. 108.— 109.—

Gőzmalmok.
Concordia-malom 438.— 442.— Lujza-malom 286.— 238.—
Első bpesti malom 1780.— 1790.— Molnárok és süt. m. 476.— 480.—
Erzsébet-maloin 495.— 505.— Fannonia-maiora 895.— 905.—
Henger-malom 6U5.— G08.— Yiktoria-malom 324.— 326.—

Adria m. teng. haj.
Bács-Bodrogh várm.

h. é. v. elsőbbs. r. 81.50 82.50 
Bpest vili. vár. vasút 182.— 183.— 
Debreczen-füzesabony- 

óhat-p. h.é. v. e.r. 90.— 92.—
Debreczen-hajdunán. 

v.-t. elsőbbs. r. 92.— 95.—

Közlekedési vállalatok.
169.50 170.50 Déli vasút 309.25 109.75

Dunagőzh. 1.1. cs. k. 376.— 380.— 
Kassa-oderbergi vas. 190.50 191.50 
Mánnar. sóv. r.-t. el. r. 98.— 99.—
Osztr.-magy. áll. v. 314.— 314.25 
Pesti közúti vp. 446.— 448.— 
Pesti k. vasp. élv. j. 230.— 235.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi tak. p. r.-t. 110.— 117.— Magy. ált. tak. p. r.-t- 121.— 138.— 
Bpest III. kei. 128.— 130.— Orsz. központi 810.— 820.—
Egyes. Bpest föv. 1350.— 1360.— Pesti hazai első 8750.—8800.—

Különféle vállalatok
Alagút 104.— 166.— »Hungária« gőztéglagy. 169.50 170.50
Asphalt-részv-társ. 240.—
Athenaeum könyvny. 435.—
Betűöntődé r.-t. 139.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla-- 

gyár r.-t.* 240.—
Brassói bánya- és kohú- 

részv.-egylet 216.5C
Török dobány-egy.-t. 181.— 182.—
(Dräsche) ^ kőszénbánya 

és téglagyár 560.— 562.—
Északmagy. egy. kő­

szénbánya r.-t. 232.— 284.—

*42.— »István« téglagy. r.-t. 132.— 124.—
440.— ' Kőbányai téglagyár 870.— 880.—

•140.— Pesti könyvnyomda
Pallas-nyumda 240.— 248.—

*245.— Riiham. -salgó- tárj áni 213.50 213.75
S.-tariáni kszb. 612.— 614.—

217.50 Schlick vaßünt. ' 266.— 268.—
Sertéshizli 397.— 400.— 

1250.— I960.—iződe,
Egyes, tégla- és cement­

gyár r.-t. 162.50 163.50
Újlaki téglagyár 359.— 340.—

.—,*292.—JkEgy. toagy. Űveggy. '263.— 265.—— 1R70_*' Nemvotlr villám 9A9. — _Franklin-társ.
Ganz v. ö. ésgépgy. r

1 Gschwindt szeszgy. 518.— 520.—' Ált. waggon-kölcs. ^126.50
2&I. m. gyapjumoso 445.—;455.— - Nemz. waggon-k, - — 144 —

127.50
145.-

Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-társ. 41 

Bpest közúti vasp.- 
társ. 1887 41/2% 

Ugyanaz 1889 4l/z% 
KassaÜderb.lSSy. ez. 

» 1889. ur.

Záloglevelek.
Pesti m. icer.-b. k. k. .

risszaf. 110 f. 4>/,% 105.— 10«. 
Kisb. o. ftildh.-i. 5*;,% 10«.— 10«. 

. , 5» 101.86 108,
> » 501',év 4‘/,% 100.88 100,

Orsz. k. tkji. m. 4•/,% 100.76 — 
Osztr.-magy. 40Vaév«?íl00.20100.

. » 60 év 471 100.80 100
Pesti hazai i. takp.

egy. k. k.k. i‘ ,%
Ugyanaz 4<f„
M.jelzb. nv. k.k. 4#
Jelzálog!*, nyer. jegy. -- 
Oszt. f.-i. dijk k.3% 111.— 116
Osztr. f.-int.k.-ny.-j. 82.— 26

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 97.— 

w 1891. ar. 116.—
„ (osztr. von.)

1839. ezüst. 98.50
M. vasut-els. köles.

beruh.ezé 1 aranyb. 120.50

102.—
102.50
102.—
99.50

97.50 
102.-
102.—

,— 101.50

.50 101.50 

.50 101.50 
102.—

101.- 109. 
96.50 97. 

132.50 138 
fi.— 98

,C0

100.— 101.—

Becs v. nyer.-kul.1874,
Budavárosi
Jó-sziv
Magy. vörös-kereszt 
Bazilika

100.50 101.50 
100.50 101.50 
97.— 98.—

116.— 117.—
Különféle- sorsjegyek.

,180.— 182.— Olasz vörös-kereszt \ 
01.— 63.—
3.20 3.00

13.25 13.75
8.— 8.50

Pénznemek.

98.—.
117.—

92.50

191.50

Osztr. hitelintézet 
Osztr. vurüs-kereszt 
Palffy

Cs. kir. arany (vert) 
» » » (kör.)

O.-magy. 8 frtos^ar.

5.C8
6.58
9.64

20 frankos arany 
20 márka

9.64
11.85

Német birod. bankjegy 59.25

Váltók árfolyama (látra).
100.50 101.— Olasz bankp. 100 lireAmsterdam

London 10 funt sterl. 121.10 121.00 Páris 100 lire nouv. 
Nemet baukpiacZok 59.25 59.40 Svájczi pénzpiaczok

Felszámolási árfolyamok.
- Török birod. dohány
- Hima-Murány
- 4% földteh. kütelezv.
- Fiumei hitelbank
- Regále-külcsün 
— Horvát jelz. bank 
— Villám, vasút
- 1390. 41/*% főv. köles. 
— Jelzálog-sorsjegyek

46.10 
43.20
48.10

14.50

20.50
59.—

9.68
11.88
59.45

46.33
48.30
48.30

Magy. 4°*0 aranyjár. —.— 
Magy. koronajáradék —.— 
Magy. ált. hitelbank 401.— 
M.pénzv. és lesz. bank —.— 
Magy. jelzálogbank —.—
Osztrák hitelintézet 351.— 
M.ipar és keresk bank —.— 
Osztr.-m. államvasut —.— 
Déli vasút !—.—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béca, márczius 20. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész vény 

351.25, huszfrankos 9.ü4, magyar hitelbank-rész­
vény 410.—, 4% -os magyar aranyjáradék 115.70, 
osztrák-magyar államvasut 313.70. Szilárd.

Béca, márczius 20. (I. Előtőzsde.)Osztrák hitelintelint. 
részvények 351.—, unionbank-részvény 261.50,20 fran­
kos arany 9.64, magyar hitelbank-részvény 409.50, 
5% magyar papirjáradék —.—, alpesi bányarészv. 
6Ó.30. angol-osztrák bankrészvény 158.60, déli vasut- 
részvény 109.37, osztrák államvasuti részvényv 313.50, 
4%-os magyar aranyjáradék 115.75, dohányrészvény 
181.—, osztrák koronajáradék 96.95, magyar korona- 
járadék 95.35, rimamurányi vasmű 214.—. Ingadozó.

Béca, márczius 20. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 350.85, magyar hitelrészvény 408.50, osztrák 
államvasuti részvény 314.—, unionbank-részvény 
261.50, 5%-os magyar papirjáradék —.—, angol-osz­
trák bankrészvény 158.25, huszfrankos arany 9.64*4, 
déli vasut-részvény 109.25, 4%-os magyar arany­
járadék 115.75, osztrák koronajáradék 96.95, magyar 
koronajáradék 95.35. Csendes.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márczius 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A télies időjárás következtében valamivel 
barátságosabb volt a hangulat. Búza tavaszra 7.53— 
7.54, május—júniusra 7.54—7.55, őszre 7.62—7.64, 
rozs tavaszra 6.50, őszre 6.63, zab tavaszra 5.92, 
őszre 6.—, uj tengeri 5.97, uj repcze 12.45—12.55 
forinton.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak: • búza 
tavaszra 7.52—7.55. május—júniusra 7.4:;—7.46. őszre 
7.62—7.64 frt; rozs tavaszra 0.49—6.52, május— 
júniusra 6.50—6.53, őszre 6.64—C.C7 frt; zab tavaszra 
5.89—5.92 frt, május—júniusra 5.94—5.97. őszre 
5.99—6.02 frt; tengeri május—júniusra 4.95—4.98, 
junius—júliusra 5.07—5.10 frt; olaj április—májusra 
32.50—33.50, szeptember—deczemberre 31—32 frt; 
szesz kész szállításra 13.60—13.90, április—májusra 
13.75—14 frt; repcze augusztus—szeptemberre 12.60 
-12.65 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St.-Marx), márczius 20. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A mai vásárra felhajtottak 2111 
magyar, 772 galicziai, 51 bukovinai, 1562 német, 
összesen 4496 szarvasmarhát, közte 413 sovány ökröt. 
Igen lanyha! üzletmenet.^ Jegyeznk: elsőrendű ma­
gyar fajta hízott ökrök 60—63*,« frt, másodrendüek 
56—59 frt, harmadrendüek 51—55 frt, galicziai 
ökrök I. 58—CO frt, II. 55—57 frt, III. öl—54 frt, 
német fajta ökrök I. 61—66 frt, 11. 57—60 frt, 111. 
52—56 frt, métermázsánkint vágósulyért fogyasztási 
adó nélkül. Uradalmi öklök 26 -29 frt, bikák és te­
henek 24—31 frt élő súlyért.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 79. sz, H. b. 15. sz. 
Budapest, márczius 20-áu.
A dolovai nábob

lánya.
Színmű 5 felv. Irta Herczeg 

Ferencz.
Személyek:

Júb Sándor Hetényi 
Vilma
Domaházyné 
Szentirmay

M.

Janka 
Tarján 
Lóránt 
Bilitzky 
Merlin 
Szklabonyai 
Ügyvéd 
Ügyvéd 
Háziorvos 
Inas 
Miska 
Káplár

Török T.
Hegy esi M.
Gyenes
Csillag T.
Nádav
Császár
Zilahi
Bercsényi
Dezső
Pintér
Abonyi
Latabár
Mátrai
Kőrösmezei
Faludi

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 20 án.

A józsefvárosi jótékony nő­
egylet javára Horváth Zoltán 
a nemzeti színház tagja, mint 

vendég.
A cornevillei harangok.
Regényes operette 4 felvo­
násban. írták Clairville és 
Ch. Gäbet. Fordította Rákosi 
Jenő. Zenéjét szerzetté R 

Plariquette.
Személyek:

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, márczius 20-án. 
Az operaház zárva.

V A R S zl N H A Z.
Budapest, márczius 20 án. 

A színház zárva.

Henri Horváth
Gáspár Németh
A biró Toll ági
A jegyző Újvári
Fouinard .Marton
Grippardin Nánásy
Grenicheux Dárdai
Germaine Komáromi M.
Serpolette Küry K.
Zsuz-ka Rontai B.
Jutka Káldv M.
Náni Vasráriné
Kata Márkus S.
Margit Győri G.
Erzsi Gvöngvösi I.
Caclialon Santha
Kipaud Marton
Marcel Izsó

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi

OB P HEU
Lerombolás illetve jp# „A ««rQ *^8F 
újjáépítés folytán £ea>M. V

Az ideiglenes helyiség hatósági engedélylyel a 
Vorösmarty-ntczában rövidesen megnyílik. A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köztudomásra 
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az I. föv. orpheum tulajdonosa és igazgatója 

Az első emeleti dísztermében

„,ilTee. Balogh Károly
ofiiLLUili. ismert es Jgd? ienejLara

Kezdete 8 érakor.

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Éttermében

Rácz László
ismert és kedvelt nép zene­

kara játszik. 9178
Kezdete 8 érakor.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁEGZIÜS 20.

SSLE1' FELE ILTHTEit
A. Z

I pvele vanakiadóhi vatalban.
Kereszténynek

ismét levele ment rokoniéi kiöl.
22642

ÉS

Eiatias.
Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi peazszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
rány«utcza 6. sz. 7402

Nyárdak Kis-Tétényben eladó, 
esetleg kibérelhető. 22604

Alkalmazást keres.
Ügyes kertész.

nős. gyermektelen, állást keres. 
Czimc a kiadóhivatalban. 
____________ 22609

Artézi
kút fúrására is vállalkozó gé­
pész. ki nyolez év óta s jelen­
leg is nagyobb gőzmalomban 
alkalmazva van, állást keres 
Czime a kiadóhivatalban.225

Mindenütt kapható. -— jGgycdnli gyärown: dESSLEB SIEGFRIED, likörgyár, Jägerndorf (Ausztria). £>240
Magányosan álló

ur vagy nö, kinek háza vagy 
birtoka van. de aki nem akar 
annak kezelésével vesződni és 
több jövedelmet óhajt, mint 
amennyi jövedelme most van 
az leghelyesebben cselekszik, 
ha cl útjára üo ár a teljes biz­
tosíték mellett eladja házát, 
vagy birtokát. Eziránt levele­
ket «Életjáradék» czim alatt 
kiadóhivatalba kérünk küldeni.

22331

Villa
Lukácsfürdő közelében, a leg­
szebb fekvésű családi ház, ár­
nyas kertben eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 22G00

»lm
Hízás már április 1-én.

14471

ritocs szőrét!!"^
gróf TELEKI ARVEfl

Igen szép
áíiskolázott fenyők, nagyon 
olcsón eladók. Pinus Picca 
(luezfenyő) l1., méter magas- j 
Ságban,foidtömbbel kivéve, drbja 
I frt, 2 méter magas, drbja 
1 frt 50 kr., 2*, méter 2 frt. ! 
3 méter magas 2 frf 50 kr.| 
és feljebb. Csomagolás, vas-1 
útra szál.iíás ingyen, 50 frlot 
meghaladó megrendelésnél 20; 
százalék árleengedés. Meg- í 
rendelhető Szikom kertésznél 
Nagy-Szöllős, Vgov-arnegve. 

___________________ Í451-5
Hajnalvilla a Gel­

lérthegyen
jutányos áron elad,. Gyö- 
nyűrü egészséges fekvés, szép 
kert, neme« gyümölcsfajok. 
Czim a kiadóhivatalban. 14:

Gazdasszonynak
ajánlkozik vidékié mag.ínyos : Helyia piros narancs száza 
úrhoz, vagy papi házhoz fl atal: ,> . (-rl
vidéki özvegy urinő, ki a ház- ~ ‘ '
tartás minden ágában kitűnő Vldekrc 5. k' ° plros ,,aranra 

ssággal bír. Czime a ki- ( 1 frt 75 kr.
adóhivatalban. 22040

nagyszemii, arankamentes 10. 
25.50.100 kilós zsákokban álla­
milag plombozva 100 kilónként
76 frt. Nagyobb vételnél 

engedmény, 
jmbozott postazsák 

4 frl utánvétért kapható

7.-

Bács városi igérwésiy. ...
Főnyeremény 400,000 korona,

Tiszai ígérvény, .......
Főnyeremény 200,000 korona.

A két darab összesen csak 6 frt 50 kr.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

^ BEIMEL LAJOS
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY11 kiadóliivatala

Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6.

Alkalmazási nyer.
Fiatal ember

.■«"nos írással, ki a magyar es 
német nyelvet teljesen 
azonnali belépésre kére
gőzmalom számara raktár- 
nclrnak. Ajánlatok «E. Z. 
204» jellel a kiadóhivatalhoz.

[5 kilo legszebb piros mnscat 
narancs 2 frt. 144SŐ

5 ki!.) édr- sárga narancs 1.43. 
50 drb citrom legszebb.
PINTÉR GYULA

Budapest, kecskeméti-utcza 8.

drassói uradalmában
•a., p. S2erdLa.lh.ely.
Lóhereminta, valamint más ve-! 
vőmagvaink mintáival kívá­
natra ingyen és bérmentve

A dr. Clertan-íélc santal-Qyöngyök, 
tiszta santai-olajatl^ssäUr1*
golati nburokhan és sokszorosan ki­
próbált gyógyító erejűk va:

hugycsö gyulladása, hu­
rutja és folyása är
betegségeket néhány 
nap alatt gyógyít­
ják, akár fris­
sen támadt,

fi

dr. Clerían- 
íéle sántáid"

szívesen szolgálunk. 14562

kiszorította a cubébát 
és copaivát s a fenti ba-

fiefecskendss nélkOI
egyedül képes meggyógyítani, i
yy üveg ára 1 frt 60 kr., 

vidékre 1 frt 80 krnak előre 
való beküldése mellett bér- ‘

mentve. Minden üveg mellé használati 
utasítás van mellékelve. 8997

Főraktár Magyarországban:

TÖRÖK JÖZSEF gyógysz. király-utcza 12,
Valódi

.Sí Vetőmagvak villányi borokat
luczema. 
lóhere, 
mohar.

Oktatás.
Okleveles

tanítónő, elemi iskolai tanulók i

Balaton-Henyén. !
Balogh Gyulánál kapható igen j 8 
-zép szőlövessző jótállás mel- ! 
leit. Vegye« 3 írt, külön | 

íjok 4 írtjával. 226181“
Magyarország földbirto­

kosaihoz !

bükköny, 
répamag,*, 
fűmag, 
köles,

legjobb minőségben kapható

Klein József és Adolfnál 145~5.0, 11 I I sag&erl ke*esseg vuUaltatik.
l főn*yr>óriv.nc:?f-’.Iv 1 I

^ ■! ■ m. uz»jer iwwaa

Különféle.

tanítását vállalná ♦ 1 a főváros
Tanítónő
rat

„°J- , ban. Ajánlatokat <-T 
ezimvn a kiauoniva

Gróf Károlyi Alajos hagyatékához tartozó 
Tót-Megyeri uradalom merinó (electoral-negretti) 
tőrzsjuhászatából

52 drli két éves tenyészkosküldök utánvétel mellett 50, 
litertől feljebb. Vörös bort
22, 2*. 28. 32.36, 40, 50 krért. I Bővebb felvilágosítással szolgál az uradalmi kasz- 
fehéret 22. 24, 28, 32. 36;n:il i hivatal Ondrohón (Nyitramegye) u. p.
krérl. sillert 16. 18, 22, 24 Komjáth. 144721
krért, rizlincet 45, 50, 00 
krért. Az árak literenként ér­
tendők. Vörös bort palacz- 
kokban is küldök, de csak 25 
palaczkon felül; palaczkja

termény-osztály 14
.BUDAPEST.

Maria Valéria-uícza 5.

30000 darab
íves "lejen szép!oves. 

ezrenként 7 frt, száza 1 frt, 
cs: magolással eladó iápin- 
S.-elén Terék István kertésznél. 

_______ __________ 14530
Balatontavának

7.ala felőli kies oldalán, Bog­
lár vasútállomástól gőzhajón 
érintett Rév-Fülöp kikötő m?t- 
lett, egy kényelemmel épített 
és berendezett

nyaraló,
2000 lj-öI filoxeran.er.tcs sző­
lőterülettel együtt szabatikéz- 
- -1 eladó, esetleg csak a nyara-

A valuta

agvi
se következ-

V ■ -
rint í irles; -

•-
iláb mellett 
ómnál. Szám-

bérbeadó. Bővebb felvilágo-1 igrí 
ást a kiadóbivab

rendez 
t már 
k. mis 

ié,es Löicsünbkei

tálán tekintélyesf ddbirtokusok- 
tul nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, mclylyel be- 
bizonyithatom. hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett -zerezbetek

:L "Keczer Bertalan főül

LsB«S*

■ -7

20 millió frt
j~. Á srv C.ÍL —3

földbirtokokra
Magyarországon.

Tetszés szerinti időtartam. Leg­
mérsékeltebb kamatláb. Kül- 
r-ün háromnegyed értékig. 
Fizetés készpénzben. Tényleges 
eset és teherallás közlése ké- ; 

rétik.
..Belgiumi alapítványi töke'1
czimre a .Berliner Tag- 
blntt»-boz Berlinbe Felvilá­
gosítások díjmentesen adat- j 
nuk. 22il25

iír-atnsr iflátyás
szőlőtulajdonos 14173

VILLÁNYON.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZÍONÁTUS
MAGANINTEZET BECS, I, WoUzcilo 19.

28-ik évfolyam.

Kint- és bentlakó tanu­
lók felvétele. Programmot 
és felvilágosítást készséggel 
ingyen küld. 1-700

@5^ 23-ik évfolyam. ■^$3 
Lovélboli oktatása könyv­
vezetés minden f.tj.ihi-l. leve­
lezésből, számtanból,irodai 
munkákból. Egyéni us nem «Ü- 
talátiu5 tanitú?, eredmény birtos. 
Próba lev. ingyen. l‘J5uő tanuló 
végezte le intézetet és nyert alia»

EpVfdűli ketiVi-AlBt Osztrák-Ma- 
gyarnr«iá£bán a Iptrelsö. külünle-
p - ég kr tn fölülmnlhatlan 

párisi cxegmok 74*2
F. EERGUERAND FiLS.
Lepffcorfiabb valódi párisi ov*za- 
r. K.GuinCif-sHaLhóű'ag -*—«j írtig

UuDOIffßAd 1
Unlhólyag gmmml szóllol.
1 1 ttes, : ári .
szivacskák turztja 3 — 4irtig.Pely 
I ítb*.Nouvelötédrbja 3 frl30 kr.

“J fiiig. — Megrendelőieket pon­
tosan es dlsxkróten eszcuzul

Keleti J.
Büdacíst. koroBanerczEg-utcza 17

Esetlen üzlet mely Páriában
az arany eremmel lett kitüntetve.

U. közadős csődtömegébe 
Irt -It1 kna becsült áru- 

1486 forint 80 kr. becsértékü 
erelvénvek a csődválasztmánv

vcj£f »ser;
Gkí

Sonnenberg M.
leltározott 31.1! 
raktár és 
bolti fels
által ajánlati verseny utján eladatni el­
határoztatván, felkéretnek a venni szán­
dékozó':. miszerint ajánlataikat legkésőbb 
folyó hó 30-ig délután 5 óráig a esődtumeg- 
gondnokhoz beküldeni szíveskedjenek.

M liizők (Corsets)

Magyar királyi állnmvasntak 
budapost-jobbparti üzletvezetöség'O.

,11730 1893. szám.

I Pályázati hirdetmény.
! A magy. k.r. államvasutak Bndapcst-Józsefváros állomásán jj 
az állomási vendéglő üzletére kötött szerződés 1893. évi augusz-l 
us hó 3l-én lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon | 

időponttól számított három évi időtartamra, azaz ISh.i. szcp-| 
tember hó 1 -tül 1S96. évi augusztus hú 31-ig leendő bérbe-i| 

•adása jránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdettetik. j 
Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a magy. kir. államvasutak! 

Budapest-Józselváros állomásán levő vendéglő üzletének bérbe-i| 
vételére 11750. számhoz ) felirattal ellátott, borítékba zárt ésj 
lepecsételt, nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt aján-' 
latok 1893 évi április hó 20-án déli 12 óráig a magy.; 
k r. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége titkári 
hivatalához posta utján tértivevény mellett nyújtandók he;i.

_____ ibánatpénz fejében pedig 50, azaz ötven o. é. forint készpénz-!
-------------- 11 ben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban a neve-|

zettt üzletvezetösée gyüjtőpénztáránál Budapesten 1893. évi 
április hó 19-én déli 12 óráig leteendő.

gyaro.

Én nem Ígérek

1500 @B*asi
de nem is adok, mint azt mások hirdetik!

Lie azt határozottan állí­
tom, hogy

a MÖLLER 1, L-fílB 
Szalicil-szájvíz

fogpoir
használata eltávolít min­
den fogfájdalmai, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
J2S7 üveg eeájviz 40 kr., 80 kr.

■ nagyobb Etfag frt 8.SO és 3 fr-t.
I Fllltf 1 L.-lile SzalitilfoQBor.

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
terjeáését ia meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 fit 20 kr.

A Mer I. L-lie 'mám LÄfiiSi
a fogpor. 4894

! Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

HÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

j Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

j Fogkefék rondkiviil jó imnó’aégüok, nagy és eleső 
választékba".

Magyar királyi államvasutak.
30S99/ex 93. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a f. 1893. év folya- 

mán kiváltandó és pályafentartási czélokra már nem használ- 
ható mintegy 700 tonna aczél, 4000 tonna belföldi és 2000 
tómra külföldi ócska vasnak eladása czéljábúl nyilvános pályú- 
zatot hirdet.

Ezen sínnek a magy. kir. államvasutak valamely állomásán 
bérmentve kocsiba rakva és hivatalból betoázsálva azon rész- 
mennyiségekben bocsátatnak a vevő rendelkezésére, a mint 
azok az óv folyamán, esetleg az év végéig a pályából vissza, 
nyeretnek.

A f. évi november hóban rendelkezésre álló készlet az érték 
előzetes lefizetése mellett, legkésőbb f. évi deezember 25-ig, a 
deczember hóban esetleg visszanyert sinek pedig legkésőbb 
1894. évi január végéig föltétlenül átveendők.

A sinek minden kötelezettség nélkül az egyes darabok szel­
vényeire és minőségére adatnak el, a sinek hosszát illetőié" 
megjegyeztetik, hogy csakis 5 méteren felüli és 5 méteren 
aluli hosszal biró darabokra vállalunk kötelezettséget, miért is 
oly ajánlatok, melyek határozol hosszakat, vagy szelvényeket 
kötnek ki, figyelembe nem vétetnek.

Kiköttetik, hogy minden ajánló ajánlatával az a 
felett hozandó határozatig kötelezettségben marad

Ajánlat rcszmennyiségre is tehető.
Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem Sorolt föltételekre 

nézve kötelezőknek elismeri a magy. kir. államvasutaknak az 
ócska anyagok eladása iránt fennálló 129381/91. sz. általános 
feltételeit, melyeket aláírásával ellátva ajánlatához csatolni 
tartozik.

Ezen feltételek 15 krjával a nyomtatványtártól megszerezhetők.
Az ajánlatban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati ár 

(számmal és betűvel), végre az idézett feltételek elfogadása 
világosan kiteendö.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy kellően le­
lepecsételt, s egy 50 kros magy. kir. bélyeggel ellátott ajánla­
tukat azon kültélirattal: «Ajánlat ócska sinek megvételére a 
30899/93. számhozs folyó 1893. évi április hó 15-ének 
déli 12 óráig az anyag- és leltár beszerzési szakosztályunk­
nál (Andrássy-ut 73. sz. II. em.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egységi ár szerint kiszámított 
értékösszeg 5°/0-ka április 14-én déli 12 óráig a főpénztárunk­
nál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban leteendő.

Az értékpapírok elfogadtatnak a bpesti illetve bécsi tőzsdén 
legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó árfolyam sze­
rinti értékben, de nem a névértéken felül; ugyanily értékben 
számíttatnak az óvadékul leteendő értékpapírok is.

Bánatpénz nélküli, elégtelen bánatpénzzel, a határidőn túl 
tett ajánlatok úgyszintén olyanok is, melyek az aláirt feltételek 
nélkül érkeznek, figyelembe nem vétetnek.

Egyébként a m. kir. államvasutak icazgatósága fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között tekintett nélkül az 
ajánlott árra, szabadon választhasson, hogy az ajánlott mennyi­
ségből az egyes ajánlóknak, tetszésszerinti részmennyiséget is 
engedhessen át s végre, hogy a czél elérésére bármely" más 
intézkedést is tehessen.

Ha ajánló csak a kiirt egész mennyiségre, vagy annak bi­
zonyos meghatározott részére kivan ajánlatot tenni, ezt aján, 
latéban határozottan kifejezni tartozik.

Budapesten, 1893. évi márezius hóban.

Az igazgatóság,

^^UtäRnvoma^nem^m^aztatik^i

A füzük ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. l,i vvlbeni megrendel- -éknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell é< hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kertilete. 3. 
A csipők kerülete. 4. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 8218

A mérték a testen ruha fölött veendő. 
Fostakul-leményei: - «kis utánvétellé! \a$ry .12 
- - 0- -: V- - íiektldvse mellett eszközöltetnek.

írvlnr. 1- 11 í aztehetők 
Lamint egyes részletekre is. 
sztmány az ajánlatokhoz! 

1 Vnt art ja magának

$$6i»39»eess3e9'>s8 6e38e©6e»®ei6eo39e3
• 1 m i , 1 1 1 r . i , ®Titkos betegségeket

| _ Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, tizennégy napnál nem régibb utolsó napi árfolyam 
szerinti értekben, de csuk a »évértéken alul fognak számíttatni.

1 A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség III. (lorgaltiii) osztályában (11. emelet, vagy a győri 
és szombathelyi forgalmi főnökségénél a hivatalos órák tar-! 
tama alatt megtekinthetők, miért*is az ajánlatot tevőkről fel-! 
tétvleztetik, hogy a feltételeket ismerik és azokat magokra 
nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

I ' feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl érkezett' 
I ajánlatok ligyelembe vétetni nem fognak.
I A magy. kir. állai , suták budapest-jobbparti üzletvezetü- 
I -égé fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, | 
Tekintet nélkül az ajánl tt bérösszegre, szabadon válás:

Budapesten, 18V3. márezius hó 12-én.

■BBiSBökLAT-áí zm

Első es, kir. szab. Díina-gőzhajőzási társaság.

jo-

Az aj a 
ö mraktári 

A csődválas 
kötve nincsen t
got azok felett szabadon határozni.

Bővebb felvilágosítások naponkint 3—G ^
ómig Dr. Wittman» Mór csődtömeg- |J)r KAJDACSY
gondnoknál V.. setater-uteza 6. sz. 145;,3 *

«Jegyzet: Az ajánlatot beadásra f. hó 22-ére 
kitűző* határidő több ajánlkozni í'andékozó kívánatéra
-nárezius 30-ára hcsszahittatott meg.

gyo&ymod szerint alap.;'in e.- fcizí:a »»cerrei

a posta és személyszállító hajók számára
1883. évi márcziustó! április végéig.

Ihasson.;Az indulási idők a fcécs—orsóval dena-szakasz és a mellékfolyók összes állomásaira nézve a középearópai (vaseti) 
idő szerint vannak megállapítva. A személyhajók Tum-Szeverin alatt keleteurópai idő szerint közlekednek.

Az üzletvezetősóg. A Dunán:
Tűusíelé. felfelé.

3®éstfil£5ijé«jái*aí®k:

volt ca. ea kir. ezrodorvcs.
e Lakás: Budapest.V..Váezi-körat4. si., I.esi.

bejárat a lépcsőnél.
* Rendel déisiótt 9—i cr«:g. mL« 7—5 crait; nőknek a. m. férfiaknak 
^ külön be- ti kjjlraf. — külön váróterem. — Díjazott levelekre ezonni'
0 vüaeroltatik ei gyof>’ct»rck#rt «s goctiuikedva leit. iS»» ^

Jj Bénsből (Weissgurber és Práter rakpart-* Pudapestrc napon- 
@B|ként 7 órakor reggel. (Első menet márezius 31-én.) 

dl minden Litre1, d r. : fii Budapestről Zimony—Belgrad—Orsóvá— Galacra : kedden,
szamárhncut görcsös köhögés, “fn^iö éfzes^a ^Őrok- |jc5ütürlf “ü és szombaton 10 órakor éjjel'* (Első menet már-
b&n ts t kiztiődő túdö^ümokúr leggyorsabban é» lagalaposabban
1X1 ■•rr g>i‘bató a.-, t-wk uta legjt i bnak fcizouvult, orvosi rendelvény §ji Mohácsról Zimony—Belgrádi'a: szerdán, pénteken és va^ár- 
eiari£0téa LLv05,1».«rniotü «gyedül vat-Mi s=t.- g!napon délelőtt 9 órakor. (Első menet márezius 17-én.)
vyorsy tea, egy csomag ara 5U kr. us a Szt.-György hurut- S rz^/1-,.1 n i • 7 1» , , .por. doboz .:. segélyével, melyokhez kimerítő orvosi ■ c.-zeKroi Zimon\ Lviguidr.i: szerdán, pénteken és vasar-
utu .tas mellt kelve van. A hnias már nétiány nap után jelyntkeziH napon délelőtt 11 Órakor. Zimonyból Uirvanaz napon 10' o 
hevcscbb' mmt * ts?“l nem .küldetik. Pustai ktidésnét csomagé- Eiórakor éijel. (Első menet márezius 17-én.) ".-..re -'U t-. hí-rratutik llőgraadsloswk kvzveth.-níil « r> i _ » 1 -1 n r, , f ............. szom- 

lS-án.) 
pon és kedden j

órakor regjei. /Első menet márezius 19-én.) 
Turn-Szevoiinbői Uraila—Galaczra

tíalacz—Brailáról Budapestre: szerdán, pénteken, hétfőn 9 
órakor délelőtt.

Tuvn-Szeverinből Budapestre: pénteken, vasárnapon, szer­
dán ti órakor délután.

Orsováról Belgrad—Zimonyba : szombaton, hétfőn, csütör- 
kön reggel 5 órakor. (Első menet márezius 20-án.)

Belgrádból Budapestre: szombaton, hétfőn, csütörtökön 8 óra 
30 perczkor este. (Első m-.net márezius 20-án.)

Zimonyból Budapestre: szombaton, hétfőn, csütörtökön 11 
órakor éjjel. (Első menet márezius 20 án.)

Eszékről Budapestre: vasárnapon, kedden, pénteken 11 éra­
kor délelőtt. (Első menet márezius 21-én.)

Mohácsról Budapestre: vasárnapon, kedden, pénteken 6 óra 
I 30 perczkor este. (Első menet márezius 21-én.)

18u3: saái

Hirdetmény.
"Miskolez város 

alatti határozatábó 
vamsorompóknál szedhető kővezeti vám folyó évi április 
hó 15-től öt évi időtartamra nviivános árverés utján bérbe

képviselő-testületének f. évi 8. szám 
kifolyólag közhírré teszem, miszerint a

ár a jelenlegi egy évi bérösszeg, vagyis
rog adatni.

Kikiáltási 
23 41n forint.

Az árverés április hó ti. e. 10 órakor
hivatalomban fog megtartatni. Az árverés megkezdéséig 
10- a bánatpénz csatolíi.<a mellett zárt ajánlatok beadhatók.

A feltételek az árverést megelőzőleg három nappal a 
közigazgatási irodában megtekinthetők.

Miskolez, 1893. évi márezius 16-án.

14329

Egjeiemes ekéket
2-, 3- és 4 vasú ekéket, porhanyitókat íentirpa- 
tor, grabber’, vetés- és lánciboronákat, hengere 

két vs znús

1

8BK lurn-bzevennbol uraiki—Galaczra: pénteken, vasárnapon.és Megérkezés Budapesten: hétfőn, szerdán, szombaton 8 óra* 
flL ^ kedden «’a órakor reggel, (ixcle.európai idő.) (Első menet kor reggel.

! márezius 19-én.) Budapestről Bécsbe: (Weissgárbev és Práter rakparl) napon- 
! ként 6 órakor este. (Első menet márezius 29-én.) 
i Érkezés Bécsbe: (VVeissgarber és Práter rakpart) a követ- 
j kezű napon 1 óra 30 perczkor délután.

leraü talajmivelő eszközöket
sorvető- és szérvauető-gépeket,

kitűnő szénagyiijtöket és minden egyéb gazdasági gépeket,

% w go:
különösen 3 , 5-

,7 9
7 . 8 és 10 ló&rejü

Ecészleteket
TaIIIRAÍH én

sjiaztisságg gépgyái-a 
Biadapestea, Váczi-körut 60 szám.

Árjeg-yzékek kívánatra készséggel küldetnek.
ma

13S77

A csallakozó hajó a bécsi dana-esatorna Weiíigiirber állomásáig, illetve ezen állomástól az évadban is közlekedik.
A t ca. ntazóh kényelme órdekóhen meg van engedve, hoey azok, kik reggel a személyszállító hajóval 

akarnak elutazni, már előző este a készen álló hajóra szállhatnak és felülfizetés nélkül (ha csak ágyat nem óhajtanak, 
mely esetben az ágyneműért 50 kr. fizetendő) azon tölthetik az éjszakát. Becsben csakis a Fráter-rakparton, a pústa- 
hajón, lehet az éjszakát tölteni.

* a) A Budapest és Becs között közlekedő póstahajók úgy fel- mint lefelé menve, utbaejtik a következő közbeeső álló
- másokat: Hamburg. Dévény, Pozsony, Körtvélyes, Büus. Gvnyő (csatlakozás Győrbe), Ujszőny. Komárom, Duna-Móos, Piszke, 

1 Esztergom, Nagymaros, Vácz és felfelé menve még Veröcze, Visegrád, Nyerges-Újfalu, Süttő állomásait is.
hl A Budapest és Orsóvá között közlekedő póstahajók lefelé menet: Tétény, Tököl, Érd, Tass, Rácz-AImás, Szalk,

Harta, Ordas és .Szegzár i, lelfelé menet pedig Szegzárd, Tökül, Érd. Tétény és Budafok állomásait nem érintik.
c) Az E-zek és Dráva-torok között járó csatlakozó hajó vegyes szolgálatban közlekedik.
d) A Belgrad és Orsóvá között járó orsovui póstahajók fel- mint lefelé menve, utbaejtik: Pancsova, Szemendria, 

Dubrovilza, Báziás, (iradiste, Moldova, Drenkova, Milanovác állomásait.
estére kitűzött elindulási idő a Mohács-pécsi vonatainak biztos

Kubin,

A Zimony-orsovai póstahajóknál eddigelé 11 ura 
5 csatlakozási érdekében 10 óra estére lett áthelyezve.

Személy hajó-járat ok:

EcltcFz Nagy Kálmán
polgármester

vSulapitratc TLSoS-

érezdntode 
K1330NBAN.

Alakult 1855.

mmomm

BUDAPEST, 
Váczi-körut 21.

Alakult 1858.

Budapestről Bogdány, Nagy-Maros, Párkányba: naponként 
3 órakor délután (a szentendrei dunaáconi. Első menet már- 
czius 29-én.)

Pozsonyból Bécsbe: (Weissgärber) naponként 0 órakor reggel-

egyesült államokbeli éleíbiztositó-társaság
NEW-YORKBAN.

Biztosított töko .... 1880. végén M. 3,082,815,310.
biztosítások .... 1830. végé^ I. 866,260,955. 8931

Összes bevetői .... 1890. vé^n ,, 148,905.903.
Vagyon ....... ' „ 506,785,914.

Az öwes nyereség a bHtoáitottak javára fdtdiátttik és a közönséges köt­
vényeknél már a második évi díjrészét leSgetés^.^jíaunával fűe^etik vissza, inig a 
fél- és a szabad Tontina-terv yrrint kötött biztóításokuál összegyűjtve a periódus
végén szólMltat$ ki készpénzbe^.

Az Biuit^ble minden kötvénye T, ijletve 3 esziouüti púikén niegtámadhatat- 
lann| yáPá. a mennyiben az esetre, h»a biztositási dsj fizetélek a kötvény értelmében 
meztöríáotek. a biztosítottak követelményei egyáitatíú neiit utaaithstók vissza és a 
térlaság ^gok kieiégitésére feltétlenül kötelez^ van. Kzen diitá.s által az Equitable 
butcsilűtt tlgyieieicek teljes megnyugtatást nyújt am> nézve, hogf baláTesetben, az 
elhalálűzáí bebizuavitása után. a biatositási os?Íe^.az«űletéíeseln iezeméz, minden 
körűim ínyek között azonnal kifizettetik. k

Bővebb tudósitáesaÉ úgyszintén prospektoisekkal és ajánlata űrlapokkal kész­
ségesen szolgálnak a fö- és kerületi ügynökségek, nemkülönben az

Equitable magyarországi al Igazgatósa na,
Budapest, marokkói-nteza 2.

li1

Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára.
Ajánlja felülmulhatlannak bizonyult és több mint 13.000 példányban elterjedt

"WiRIA HU“ sarvelö-gépé
„.JubOeum Drill“ könnyű, legolcsol)l) sorvetögépét. 
Egy% két- és hároinvüsn-ekéit.
Laacko híres rét- és szántóföld-boronáit: 
Gyűrűs hengereit.
Szeleid magtárrosíáját, nélL^ltgeeíLnSZi^talan 
Thallmayer tanár araiikaválasztóját. 
Takarmány gyorsfiüleszíójét.
Áezélíekeres magvető tölcséreket sorvetögépekhez.

Becsből (Weissgürber) Pozsonyba: naponként 4 órakor I Mohácsról Budapestre: naponként 
dulután. A szent-endrei dunaágon. ! után. (Első menet márezius iti-án.)

El Párkányból Budapestre: naponként 4 órakor reggel. A szent- " "
Bjendrei dunaágon.
Bj Nagymarosról Budapestre: naponként 5 óra 15 perczkor 
B! reggel. A szent-endrei dunaágon.

Bogdányból Budapestre : naponként 5 óra 40 perczkor regzel.
A szent-endrei dunaágon.

(Első menet Párkányból márezius 30-án.)
Budapestről Mohácsra: naponként II órakor délelőtt. (Első 

‘menet márezius 12-én.)
Vegyes szolgálat a Tiszán:

Szolnokról Szegedre: szerdán, szombaton 5 órakor reggel.
(Elíő menet márezius ló-én.

I Szegedről Zimonyba : kedden, csütörtökön, szombaton, vasár­
napon 5 órakor reggel. (Első menet márezius 12-én).

I Titelből Zimonyba: kedden, csütörtökön, szombaton, vasár- 
1 napon délután.

1 óra 15 perczkor dél-

Zimonyból Titel—Szegedre : vasárnapon, kedden, csütörtökön, 
szombaton 8 órakor este. (Első menet márezius íl-éa.)

Titeiböl Szegedre; vasárnapon, kedden, csütörtökön, szom­
baton éjfélkor.

Ó-Becséről Szegedre: hétfőn, szerdán, pénteken, vasárnapon 
5 órakor reggel. (Első menet márezius 12-én.)

Szegedről Szolnokra: hétfőn, csütörtökön ti órakor délután. 
(Első menet málárczius 14-én.)

Vegyes szolgálat a Száván:
Sábáéról Belgrádba : naponként 7 órákkor reggel. | Belgrádból Subáéra : naponként 7 órakor reggel.

Vegyes szolgálat a szex-b part mentén:
j Belgrádból Orsovára*: szerdán 5 óra 30 perczkor reggel, 
j Belgrádból dolubácra**: kedden 5 óra 30 perczkor reggel.

Belgrádból Dubroviczára: pénteken, vasárnapon 5 óra 30 
! perczkor reggel.

Dubroviczáról Belgrádba: pénteken, vasárnapon. 11 
délelőtt.

órakot

Golubácról Belgrádba:** szerdán 5 órakor reggel. 
Orsováról Belgrádba : * kedden 5 órakor reggel.

Groczka ladikállomást úgy fel- mint lefelé menve fúltételesen utbaejtik.
* Ezen hajó úgy fel- mint lefelé menve, útba ejti:"‘Pancsova, Szemendria, Kubin, Dubrovilza, Báziás, Gradiste, Moldova, 

giGolubác, Drenkova, Milanovác, Orsóvá állomásait.
JL ’* Ezen hajó úgy fel- mint lefelé menve, uthaejti: Pancsova, Groczka, Szemendria, Dubrovilza. Báziás. Gradiste, 

13996 y Golubac állomásait.
Menetrendeket és felvilágosítást az alulírott igazgatóságnál és a társulati ügynökségeknél lehet kapni-
Budapest, 1893. február havában.

Nyomatott Neumayer Ed& nyomdájában Budapest, Vi. szereesen-uteza 35. (az operaház átellenében).
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

1893 HU
SZERKESZ' 

BUDAPEST VL
BÉZIRATOKAT NEM 1 

fctK bérmentes lev

ELŐFIZETI: 
Vidékre postán v. helybei
Tgy évre .... *0 frt I Egy j 
Érv fél évre . . 10 frt | Egy 1 
jCülföldre: 3 bóra Németori 
Franczia-, Olasz-.Orosz-. Töröli 
országokba. Svájcz-. Roma1
valamint amaz országokba, 
gzorzödéshez tartoznak, negye

Bffy szám Ara I

A szerbi
Risztics, Szerbi! 

vies, Szerbia liberj 
mesen végigszei 
esett-e testi épséj 
nak a tüzérnek 
gukat, ki fedett 
dósán, biztosan c| 
áliást, nagy eró'B 
ugyanakkor az 
oly ütést kap, hej 
csoda hallatlan 
liberális kormány! 
ménvnyel tért 
lemből. Már teljes I 
ton a hivatalosszál 
rói és mindennapi 
egy kis korrektül] 
Mikép lehetséges 
ság, nem több, ml 
lasztásánál és a li 
dozata mellett, ml 
jelöltségeket egész! 
rejtélyesnek látszl 
„korrektúrát“ a ki 
mény összeszámít! 
választási tényekei 
szerb választási ti 
tások érvényesség] 
lasztás befejezte 
Ítél és a kormány! 
Ítélő bizottságok 
egy egész csomó 
megsemmisítettek, 
utóválasztások is, 
vatalos számítása 
négy szavazatnyi

Az ilyen több 
jóformán az állan 
nak utólagos szán 
stinának gondosko 
nak egy elenyésző 
gulata által szár 
jutott a liberális j 
kormányra. A szó 
exisztencziája jövő] 
lehetősége függött 
zott választási gx1 
menti többség ált 
alább az aikotmá 
és a sikeres mükö 
rézzé meg. Képzel 
lem elemi kén.sze 
mánv kezdettől fc 
az eszközökben, r 
uralkodó radikális 
tett. Kétszer is eh 
stinát, mielőtt felo 
időt nyerjen vála 
letes kifejtésére. H 
gokat szolgálatába ki 
szervezte a bizaln: 
radikális községi 
ürügyön sorra renj 
Az államtanács, n,j 
a közigazgatási jog 
zati törvénytelensé] 
mául rendelt, hiábj 
kormány betiltotta j 
után a szerb paraj 
tesek arról, hagy

Falus]
Megverte az öreg Bl 

nem igen volt mit üti 
minthogy — ámbár a| 
nem mutatott többet

Csenevész kis hajtó 
családnak, mely pedis 
állott. Az egesz eeseui 
olyan régi. összetartó.j 
ember, ki földműves 
pákász is. a mint mái 
ilyenek nélkül. Csak 
maradt olyan csöpp| 
anyjának szégyenere.

Talán még nem letl 
ha legalább az ért] 
volna ; hisz a csüppsé 
kinek a munkában ne 
szüksége, de az ilyen 
tizenhat esztendős kd 
rcs-zlól mc-gkülönböztj 
szegény szülőket. Huh

Bencze Lajos azért 
mert majd rágyújtottál 
a kölyök fent a padláj 
sok kitilólt, csepüvé fa 
káson, a hogy a téli| 
összecsomózták. A nal 
az őszszel, azóta meg] 
mozdulni sem leheti 
várni a tavaszi jó idö| 
dolták.

S ime, csak egy csii 
kegyelmű Miska nag] 
az egész csaladra, dej 
ha kigyul a nádfedelül 
egész sor.

Sivaikodolt a megvq 
volna ; összefutott rá i 
fenyíték valami tusdgcl 
az öreg Bencze. Min« 
hada üsse, az övé ; a | 
leég a haza. |

Hanem a kölyök nal 
8ot ; alig eresztette ei T 
Úgy elfutott, hogy esti!

Az öreg oda se hed|


